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közleményeket felvesz a kiadóhivatal. 
PARISBAN főügynökségunknél:

John F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre. 
Frankfurtban a/M: Daube G. L. és Társa. 
Béosben: D.mneberg I.. I. Kumpfgasse Nr. T. 

Dukes M. utódai. I.. Wollzeile Nr. 6—8. 
Haasenstein és Vogler. I., Wallfischgaass 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 2- 
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. 2.
Schalek Henrik, L, Wollzeile Nr. 14. 
és valamennyi hirdetési IrodS.

Budapest, mározius 27.
Ugrón Gábort Szilágy-Somlyón egyhan­

gúlag képviselőnek választották. Szívesen 
üdvözöljük Ugrón Gábort, a ki újra elfog­
lalja helyét az aktiv politikai szereplés te­
rén. A mostani parlamenti viszonyok közt 
csakugyan szükség van arra, hogy az 
olyan izmos erők, mint az Ugrón Gáboré, 
ne heverjenek, hanem belemenjenek a par­
lamenti tusákba. Föltesszük róla, hogy egy 
kis eleven pezsgést visz bele az immáron 
nagyon is pettyhüdt állapotokba. Ő úgyis 
kívül esik az erőket lenyűgöző kompro­
misszumon, s igy bízvást érvényesítheti ki­
váló tehetségét, melynek a múltban mindig 
harcz volt az igazi eleme.

Arra azonban keveset számíthat, hogy 
minap kifejtett programmjával valami nagy 
hódításokat fog csinálni. A függetlenségi 
párt táborából nem igen csatlakozik hozzá 
senki, mert a függetlenségi párt ragaszko­
dik a delegáczió kérdésében régi elvi állás­
pontjához és egyáltalán nem kér a delegá- 
czionális dicsőségből. Hogy a 67-es alapon 
álló pártok hívei közül szervezhet-e majd 
társakat ama szövetségre, melyet meg akar 
csinálni az önálló vámterület és önálló 
magyar bank létesítése érdekében: ez is 
nagyon kétséges. Eddigelé legalább nincsen 
tudomásunk arról, hogy a kormánypárt 
régi tagjai közül valamelyik csatlakoznék 
Ugronhoz; az meg épenséggel valószínűt­
len, hogy a volt nemzeti párt tagjai, kik 
véerevaíahára bejuthattak a kormánypártba, 
innét egykönnyen kiválnának. Ha pedig 
Ugrón a néppártból kapna szövetséges-tár­
sa at, ez bizony csak rá nézve lenne kelle­
metlen dolog.

A delegáczió kérdésében is legföljebb az 
Ugron-párti kisded csoport fogadja el Ugrón 
álláspontját, mig a függetlenségi pártban 
egyöntetű az a felfogás, hogy a párt nem 
vehet részt a delegáczióban.

Barabás Béla, kinek füzesgyarmati be­
szédéről a minap egy távirati tudósítás 
nyomán mi is megemlékeztünk, s meg 
jegyzéseket fűztünk a delegáczióba való 
bemenetelre vonatkozólag tett nyilatkozatá­
ról, az Arad és Vidéke szombati számában 
czikket ir erről a kérdésről. Örömmel 
vesszük ebből tudomásul, hogy Barabás 
Béla szilárdul ragaszkodik a függetlenségi 
párt elvi álláspontjához. Czikkéből, melyben 
a mi megjegyzéseinkre reflektál, közöljük 
lm a következőket:

Minden józan gondolkozó főnek be kell látnia 
azt, hogy ott a delegácziónak fekete-sárga lég­
körében a mi nemzeti törekvéseink frázisként mo- 
solyogtatnának meg s aztán szépen leszavaznák 
azt a két-három bus magyart, a ki a teljes ál­
lami függetlenségre törekvésnek eszméit hangoz­
tatná.

Sőt tovább megyek. Ha erősebb lenne a hang, 
ha erélyesebb lenne a modor, s ha téljesen sza- 
badszeílemü lenne a függetlenségi delegátus fel­
lépése, — akkor maga a parlamenti többség 
igyekezne e kellemetlen nyűgtől megszabadulni 
olyképen, hogy a függetlenségi párt tagjai közül 
a delegáczióba egy sem lenne beválasztva.

Minthogy tehát a függetlenségi párt a delegá­
czió i: n elveit nemcsak nem érvényesíthetné, de 
ellem, czöleg, azokat lazítaná, gyengítené és feladná, 
igy nem látom be szükségét és czélszerüségét 
annak, hogy abba a mi pártunk belemenjen és 
résztvegven az általunk el nem fogadható közős 
ügyeknek tárgyalásában.

Ugrón Gábor lánglelke, nagy tudása és szónoki 
tehetsége hiába fogja ostorozni a közösügyek 
megrozsdásodott lakatjaival lezárt honfiul sziveket. 
Az idő s az események kérlelhetetlen logikája 
pusztítja majd el a balhitnek erősségeit s majd 
csak évtizedek keserves tapasztalatai győzik meg 
ez országot, hogy a 67-es kiegyezés csak hiú 
ábránd, veszedelmes képzelődés volt és kárhoza- 
tos eredményekkel akasztotta meg állami függet­
lenségünket.

Röviden még a függetlenségi és 48-as párt 
kormányképességi törekvéséről emlékezem meg.

Ez a kormányképesség egyenlő volna a mi elveink 
teladásával, a mi pártunk erkölcsi halálával.

Kekünk kormányképességre — ez idő szerint 
a mig a G7-es kiegyezés törvény marad, töreked­
nünk nem szabad, mert legyen a miniszteri szé­
keken bárminő tisztességes és becsületes kor­
mány, a közősügyes rendszer s annak czentrali- 
zálni akaró törekvése: a mi osztályrészünkről 
csakis az erélyes, a hazafias ellenőrzést juttatja 
és feladatunkká teszi folytonos hangoztatását e 
rendszer veszedelmeinek s hangoztatását az ál­
lami teljes függetlenségnek.

A függetlenségi párt kormányképessége nem a 
függetlenségi párt képviselőin, hanem a nemzeten 
fordul meg.

Ez a sokat zaklatott és folyton ámított nemzet 
térjen csak a jobbik eszéhez s a magyar képvi­
selőházba küldje be többségként a függetlenségi 
párt követieit s akkor meg fog arról győződni, 
hogy ez a párt, a független és szabad Magyar- 
országnak egyedüli kormányképes pártja leend.

De addig is, — kívül a delegáczión, de belül 
a nemzeti ideáknak szentelt templomában: áldo­
zunk az eszméknek és dolgozunk Magyarország 
önállóságáért, függetlenségéért!

Széli miniszterelnök Becsben. Széli Kál­
mán miniszterelnök ma, hétfőn a reggeli gyorsvo­
nattal Bécsbe utazott.

A rébuszfejtő.
A Budapesti Naplónak kedve szottyant hozzá­

szólni ahhoz a vitához, mely a delegácziúbame- 
netel kérdése fölött — a hogy ő mondja — 
orthodox és neolog függetlenségiek között támadt.
A Bp. Napló sem nem orthodox, sem nem neolog 
függetlenségi, hanem határozottan 67-es elvű hírlap. 
Közjogi álláspontja nem fosztja meg természetesen 
ama jogtól, hogy a függetlenségi pártnak ilyes belső 
vitáját csak úgy, mint a közéletnek bármi más jelensé­
gét publiczisztikai bírálat tárgyává tegye. De a mikor 
arról van szó, hogy a függetlenségi párt a de­
legáczió irányában egyszerre megváltoztassa ama 
felfogását, melyet több mint három éviizeden át 
föltétlenül irányadónak tartott és a melyet mi 
mint újság képviseltünk és tolmácsoltunk minden­
kor a közvélemény előtt: akkor mégis csak van 
annyi kotnpetencziánk a kérdés megítéléséhez, 
hogy a Bp. N. kicsinylő hangját, melyet irá­
nyunkban használni jónak lát, mint nevetsé­
ges fenhéjázást visszautasítsuk. A Budapesti 
Napló fejtegetései azonban csattanósan bizo­
nyítják épen azt, hogy saját 67-es álláspontjá­
ból azt a mértéket, melyet a függetlenségi elvek 
szempontja ir elő, megérteni sem tudja. Csak 
ezért kell oly keservesen fejét törnie a nagy ré- 
buszokon. Ama kardinális tételünket, hogy a 
delegáczió intézménye testesíti meg valósággal a 
függetlenségi párt szemében a nemzeti önállóság 
megcsonkítását és hogy minden íüggetlenségi poli­
tikusnak legelemibb érzésével ellenkező dolog a 
nemzet nagy ügyei fölött más állam képviselőivel ott 
künn az idegen, sőt ellenséges Reichshauptstadtban 
tárgyalni és határozni: ezt a Bp. N. magas figyel­
mére nem méltatja.

Lássuk, micsoda rébuszok azok, miket a Bp. N. 

a mi czikkünkben talált?
Elsőben reánk fogja, hogy mi a függetlenségiek 

delegáczióba meneteiét „gyávaságnak“ mondottuk.
Mi pedig azt kérdezzük, hogy a mikor az idők 
tanúsága épen legjobban bizonyít a delegácziók 
életképessége ellen, sőt kétessé teszi törvény es 
alapjukat is, vájjon a függetlenségi párt eddigi 
következetes és szigorú föltevéseinek megváltozta­
tásával épen akkor az opportunisztikus gyávulás 
és puhulás jelenségeit tárja-e íöl ? A Bp. N. ezt 
úgy fogja föl, mintha fizikai gyávaságról beszéltünk 
volna és azt kérdezi, hogy eddigi abstinencziá- 
javai mikor tette ki magát életveszélynek a köz­
jogi ellenzék? No erre csak azt felelhetjük, hogy 
a vitatkozás ilyen módja igazán illoyalis.

Rettentőn megütközik a Bp. N. azon is, hogy 
mi a delegácziókat pusztán országgyűlési bizott­
ságnak ismerve el, ebből mégis a függetlenségi 
part távolmaradásának helyességére vontuk a kö­
vetkeztetést. Nagyképü bőbeszédűséggel bizo­
nyltja. hogy a közös ügyek igazi ellenőrzését csak 
a delegáczióban tehet teljesíteni. Ez megint a íügget 
lenségi szempontnak tökéletes ignorálása. A dele- 
gácziók lényegükben véve, sajnos, nem egyszerű 
bizottságok, mert határozási joggal bírnak. Ez 
épen a főok, mely a függetlenségi pártot, a med 
dig ez a párt a nemzeti önállóság eszméjének 
képviselője marad, működésüktől mindig távol 
tartani fogja. Viszont a mennyiben mégis bizo­
nyos korlátok között bizottsági jelleggel bírnak, 
és működésük eredményeihez magának a megbízó 
parlamentnek utólagos hozzászólása is lehetséges. 
mi ebből csak úgy mellékes megjegyzés alakjában 
talán elég joggal következtettük, hogy a mi az 
ellenzéki hivatás kötelességeit illeti, ezeket a dele- 
gáczióra nézve nem lehet a parlamenti ellenzéki­
séggel teljesen azonos mérték alá vonni. A közös 
költségvetés részletes bírálatát persze, hogy csak 
a delegáczióban lehet teljesíteni. Hát csak tegyék 
meg, a kiket illet! De a függetlenségi pártnak 
más a feladata. Az, hogy minden jogot igénybe 
vegyen és minden alkalmat megragadjon, a mely- 
lyel és a mikor a parlament szuperioritását, ma­
gasabb rendű jogát és czenzuráló tekintélyét a 
delegáczió irányában kitüntetheti. A függetlenségi 
párt mindig visszautasította parlamenti szava­
zatával a közös költségvetésnek az országos költ 
ségvetésbe való igtatását. Hogy a függetlenségi 
párt elvi álláspontjára nézve egyre megy, ha a 
parlamentben vagy a delegáczióban szól-e hozzá 
az ország nagy érdekeihez, mondja a Bp. N., ez 

az igazán furcsa beszéd.
A Bp. N.-nak azonban minden áron ellenzék 

kell a delegáczióban. Helyes, iianem gondoskod 
jék a maga portáján róla. Ha Széli Kálmán par­
lamenti rendszere csakugyan nem a régi lelketlen 
mamelukság többé, mint a Bp. N. mindennap 
dicsőítve zengi, a volt nemzeti pártiak és velük 
mások is miért vállalkozhatnának jövőben is 
olyan a milyen ellenzéki ellenőrzésre? A dele- 
gáczióbeli ellenzékiség eddigi tapasztalatai leg­
kevésbé lehetnek biztatók a függetlenségi pártra. 
A hajdani balközép résztvett a legelső delegáczió- 
nál sessiónban; azzal meg is elégelte a dicsőséget 
és 1868-tól a fúzióig ellenzéki párt nem került a 
delegáczióba. A luzió után is néhány éven ke­
resztül egyetlen Sennyey-párti ült ott elllenzéki 
figurának. Ki mondhatja azért, hogy a delegá­
cziók szervezett ellenzék hiányában akkor rosszabbul 
és lelkiismeretlenül bántak a reájuk bízott 
érdekekkel, mint később, a mikor már Apponyi 
gróf kisded csapata évről-évre ellenzéki szerepé 
ben jeleskedett? A közös gazdálkodás egész fej 
lődése kivált az utóbbi években épen ellenkezőt 
bi zonyiL Bizony többet ér itt az utólagos jajgatás 
is, a hogyan a Bp. N. a függetlenségi párt parla­

menti tiltakozását nevezi, mint az a nyomorú­
ságos töredezett vinnyogás, a mi a delegáczionális 
ellenzékiségnek a legjobb esetben is egyetlen sze­
repe. Nem az ellenzéki hivatás emelésére szol­
gálna a függetlenségi párt bevonulása, hanem 
arra, hogy a már szétmálló delegáczionális intéz­
mény hitelét megreparálja. Ez kellene természe­
tesen a B. Naplónak, mivelhogy az egyedül üd­
vözítő 67-es elvet követi. Hát erre törekedhetik, 
a mennyire a maga erejéből telik. De mikor arról 
van szó, mit ir elő a függetlenségi elvek szem­
pontja, már akkor engedje meg, mi beszélünk.

Ugrón Gábor megválasztása. Mint a Pol. Ert.-
nek jelentik Szilágysomlyóról, Ugrón Gábort egy­
hangúlag megválasztották a kerület országgyűlési kép­
viselőjének,

Maga Ugrón Gábor a következő táviratot kapta 
Szilágysomlyóról: «Ugrón Gábor Budapest. Kerületünk 
óriási lelkesedéssel egyhangúlag képviselőjévé megválasz­
totta. A párt nevében üdvözli Bartha Endre elnök.» 
Ugrón a következő telegrammal felelt az értesítésre: 
«Bariba Endre ügyvéd, Szilágysomlyó. Köszönettel el­
fogadom mai vasárnapnak virágát: a mandátumot, a 
mint szeretettel viselném a tüviskoszorut hazámnak meg­
váltásáért. Ugrón Gábor.»

Ugrón Gábor egyik parlamenti akcziója arra fog 
irányulni — és ezt a Házba való belépésekor meg fogja 
már indítani — hogy az összes pártok közölt, tehát a 
G7-es alapon álló pártokra is számítva: szövetséget ala­
kítson az önálló vámterület érdekében. Ugrón Gábor 
ezt a szövetséget úgy tervezi, hogy egyes képviselők 
pártállásuk teljes fentartásával az önálló vámterület kér­
désében állást foglalnak és pedig az önálló vámterü­
letre nézve külön nyilatkozatot tevén. Ennek a szövet­
ségnek politikai érvényesülése a legközelebbi választá 
soknál kerül napirendre — a Pol. Ért. szerint.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
a. német birodalmi gyűlés néhány nappal ezelőtt 

bevégezte az üléseit, miután a legsürgősebb teen­
dőit úgy a hogy sietve elvégezte. Tulajdonképen 
csak néhány jelentéktelen javaslatot s a katonai 
javaslatot tárgyalta le, de nem tárgyalta le a 
bankjavaslatot, a munkaképtelenség esetére való 
biztosit ást s az igazságügyi javaslatokat. Van azon­
kívül még néhány nagyon fontos javaslat, a minek 
tárgyalásába bele sem kapott. Ennek a sok hátra­
léknak három oka van. Az eljő az, hogy a biro­
dalmi gyűlés későn hivatott egybe, azután a 
javaslatoknak késő beterjesztése s végül a hosszú 
beszédek. Az elfogadott javaslatok közt a legfon­
tosabb a katonai javaslat. A kormány beterjesz­
tette s a birodalmi gyűlés tekintettel a külföld 
folytonos fegyverkezésére, clíogadia, leszámítva a 
békelétszámnak olyan arányokban való felemelé­
sét, a hogy azt a kormány akarta. De azért 
konfliktus nincs a parlament s a kormány közt, 
mert a kormány belenyugodott a létszám kisebb 
megállapításába.

Az angol parlament tárgyalásai meglehetősen 
unalmasak. Sir Henry Campbell Bannerman, az 
ellenzék uj vezére minden lehetőt elkövet, hogy 
egy kis életet öntsön a vitába. Elődjéhez Sir 
William Harcourthoz tartja magát, a ki 70 éve 
daczára szorgalmasan ir a Times-ba. A tárgy 
azonban annyira unalmas, hogy a legtehetsége­
sebb politikus sem tud érdekét kelteni iránta, Az 
ir homerule-bill már nagyon elkopott, a mely 
súlyos teherként nehezedik az ellenzék vallóira. 
Devonshire herczeg mondolia ezt a liberális unio- 
nisták gyűlésén, a mire a Daily News azt felelte, 
hogy a szabadelvű unionisták tuiajdonképen ostoba 
tory-k, a kik a homerule-billen lovagolnak és ez 
állal megbénítják az igazi szabadelvüséget. És igy 
folyik tovább a czivakodás és egyenetlenség. A 
munkaprogramra is olyan egyhangú, hiszen csak 
a londoni közigazgatás további deczentializácziója 
és az iskolák kezelésének reformja van napirenden.
A főrendiházban Lord James of Hereford védte 
uzsora-javaslatát, a melynek legfontosabb része, 
hogy az olyan ügyleteknél, a hol tiz százaléknál 
nagyobb kamatot számítanak fel, a bíróságok a 
szerződés minémüségét is megvizsgálhatják és 
mindenben szabad kezet nyernek. Argyll herczeg 
nem fogadta el a javaslatot, mert a személyes 
szabadság korlátozásának tartja, mig elvtársa 
Lord Hereford szemére vetette, hogy hasonlót 
javasolt az ir agrár javaslatokkal szemben és az 
országgyűlés mindkét háza elfogadta. A húsvéti 
szünidők már küszöbön vannak és a parlament 
minden feltűnés nélkül fogja üléseit elnapolni.

Az angol külügyi költségvetés tárgyalásakor ismét 
nagy kiterjedésű vita indult meg a fölött, hogy 
minő a politikája Angliának Khinával szemben. A 
képviselők a fölölt vitatkoztak, hogy a kormány 
nem védi meg eléggé Anglia kereskedelmi érde­
keit Khinában, mire a miniszterek azzal válaszol­
tak, hogy semmi olyan lépés megtételét el nem 
mulasztottak, a mi Angliának hasznára válhatnék. 
Azok, a kik azt akarják, hogy Anglia jusson meg­
állapodásra a többi hatalommal, azt akarják, hogy 
Khina ielosztassék, de lord Salisbury a „nyílt 
ajtó“ politikáját még mindig előnyösebbnek tartja 
a íölosztásnál. Ezért ajánlotta az olaszoknak is, 
hogy ne használjanak Khinával szemben erősza­
kot. Mert, ha Khina leiosztatnék, akkor az oro­
szok nemcsak a legnagyobb, hanem a legjobb 
darabot is kapnák s ez nagyon fájna az angolok­
nak. Ezért — s ez volt Brodriek másodállamlit- 
kár hosszú beszédjének értelme — Angliára nézve 
sokkal előnyösebb, ha tovább tárgyal a csungli- 
jamennel, a melytől egyik engedményt a másik 

után csikarhat ki.

Romániában a mostani képviselőház napjai meg 
vannak számlálva, s küszöbön vannak az uj vá­
lasztások. Általános a találgatás, hogy az uj vá­
lasztások melyik pártnak adják meg a vezérsze- 
rc-pet. Romániában, a hol azóta, hogy alkotmányos 
élet uralkodik, még minden kormány többséggel 
került ki a választásokból, alkotmányos ok a kor­
mányváltozásra még soha sem volt, s egyedül a 
korona akaratától függ, hogy mikor jut egyik 
vagy másik párt kormányra. Azért a pártok küz­
delme is a korona körül folyik. Vagy meg akar­
ják azt nyerni, vagy meg akarják azt tartani. A 
kormány és pártja nagyon jól érzi, hogy eddig 
semmit sem tett s úgyszólván egyetlen programm- 
pontot sem valósított meg azok közül, melyeket 
a legutóbbi trónbeszéd bejelentett. De az ellenzék 
sem telt semmit, a mi az ország érdekében fe­
küdnék. Ezért a találgatás, hogy merre fordul a 
királyi kegy.

Görögországban most folytak le a képviselővá­
lasztások. A pártok erőviszonyairól — eltekintve 
azok számarányát — az embernek még nem lehet 
világos képe, de az körülbelül kétségtelen, hogy 
a létért való küzdelem a görög parlamentben 
csak a Theotokis és Zaimis pártja közt fog folyni.
A görög képviselőház márczius ló-én ült össze, 
de mig az idei budget tárgyalásába kaphat, hó­
napok fognak elmúlni, mert előbb még az 1897. 
évi s 1898. évi budgetet kell megszavaznia. 
Ezekben az években ugyanis a kormánynak nem 
volt budgetje. A reformokra pedig, a melyek min­
den irányban szükségesek, csak mindezek után 
kerül a sor.

A filippini szigeteken az utóbbi időben az ame­
rikaiak több támadást intéztek a felkelők ellen, a 
kik még mindig körül kerítik Manilát, a fővárost, 
ha mindjárt nagyobb távolságban is, mint néhány 
héttel ezelőtt. A rizsföldeken és az árkokban né­
hány száz holttestet találtak, a kik még az élőbb! 
harezok óta maradtak ott. A fiiippinek nagy bá­
torsággal küzdenek, de az amerikai csapatok fegy­
verzete, főleg tüzérsége ellen képtelenek sikereket 
elérni. Ha itt-ott érnek is cl sikereket, ezeknek 
eredményei hamar meghiúsulnak. Ennek daczára 
Otis amerikai tábornok csapatai csak lépésről- 
lépésre képesek előre hatolni. Legnagyobb sikere 
még a tengerészeinek van, s kis ezirkálóik nagyon 
jól beváltak. Manila egész vidéke fölött uralkod­
nak s lehetetlenné teszik, hogy a benszülőttek a 
partok mellett gyülekezzenek. így aztán a hely­
zetük nagyon kedvezőtlen.

VIDÉK.
* Az erdélyi reform, püspök választás. A Szás 

Domokos halálával megüresedelt erdélyi református 
püspöki szék betöltése iránt tudvalevőleg az április 18-án 
tartandó közgyűlésen fognak dönteni. A közgyűlést meg 
előzőleg a reform, konvent e hó 28-án Kolozsvárra ér. 
tekezletet hivott össze, a melyen már valószínűleg meg­
állapodás jött létre a püspök személyét illetőleg. Ez 
előértekezletre nézve a meghívót báró Wesselényi 
Miklós, báró Banffij Ernő, Barcsay Domokos, Szacs 
vay Sándor főgondnok, továbbá Szádeczky Lajos és 
Kolozsvárig Sándor Írták alá. Az egyházmegyékben 
már erősen megindultak a mozgalmak a jelölés iránt 
sőt egyes egyházmegyékben már döntőitek is a felelt, hogy 
ki mellett foglalnak állást. így a gürgényi ev. ref. egyház­
megye kerületi közgyűlési tagjai legutóbb tartott értekezletü­
kön elhatározták, hogy az április IS-iki választáson dr. Bar­
tók György helyettespüspökre adják szavazatukat. A püspök 
választás közeledtével egyébiránt mind nagyobb számban 

jelennek meg a röpiratok és felhívások, a melyek cgyiii 
vagy másik jelölt mellett kardoskodnak. Elismerésre 
méltó azonban, hegy valamennyi Ilyes röpirat vagy fel­
hívás komoly és méltóságteljes hangon vau tartva. íróik 
nem abban tartják gyönyörűségüket, mint az efféle dől 
gokban rendesen szokásos, hogy az ellemelet legyaláz­
zák, hanem elismerve a jelöltek kiváló érdemeit, tapin­
tatosan azt igyekeznek bizonyítani, hogy az érdemes 
férfiak közölt az általuk ajánlt jelölt mégis a legérdeme­
sebb a püspöki székre. Újabban ismét Leküldték 
hozzánk egy ilyes rüpiratot: «Ki legyen az cr 
délyi református püspök ?» czimmel, melynek szer­
zője: Ironikus, azt igyekezik bizonyítani,^ hogy 
Szász Domokos helyét legméltóbban dr. Bartók 
György szászváros! lelkész, helyettes püspök tölthetné 
be. Ugyancsak tegnap kaptunk egy felhívást, melyet a 
többek között báró Kemény Kálmán egyházkerületi 
főgondnok, id. báró Zeijk József Bethlen-kollegiumi fő­
gondnok, báró Kemény Béla egyházmegyei főgondnok, 
Simó Lajos egyházkerületi főgondnok, gróf Wass Béla 
egyházmegyei főgondnok Írtak alá. E felhívásban az 
aláírók Bartha Lajos esperes mellett törnek lándzsát, 
s őt ajánlják a püspöki székre. Úgy látszik az eddigiek­
ből, hogy a küzdelem Bartók György és Bartha 
Lajos körül folyik a legélénkebben s valószínű, hogy 
vagy az egyik, vagy a másik lesz Szász Domokos utóda, 
mert a másik két jelöltnek jóval kisebb pállja van, 
semhogy reményük lehetne a püspökséget elnyerni.

* Hegedűs Sándor Kolozsvárott. Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi miniszter szombaton este érkezett vá­
lasztó kerületébe Kolozsvárra, a hol ünnepélyesen fogad­
ták s egyáltalán nagy ünnepeltetés tárgya volt.

Vasárnap reggel fogadta a miniszter a ref. egyház- 
kerület küldöttségét, melynek élén Simó Lajos fűgond­
nok üdvözölte a minisztert, a ki hosszabb beszédben 
válaszolt, mire dr. Ferenczy Zoltán mondott köszönő 
beszédet. Ezután a szabadelvű párt tisztelgését fogadta 
Hegedűs, szintén hosszabb beszédet mondva.

A mandátum átvételekor Hegedűs többek közt igy 

szólt:
Küzdelmes, nehéz napok után jutottam a miniszteri 

tárczához és mandátumhoz. Ezek a napok a szenvede- 
lyes küzdelmek napjai voltak. Úgy áll a dolog, hogy 
most a béke jegyében a hasznos munka ideje jött el. 
Minden nagyzási vágy nélkül mondhatom, hogy én nem 
a harcznak embere voltam. Én ott tudtam magamat 
érvénvesiteni, a hol valamit dolgozni kellett. Hogy most

ilyen minőségben vagyok, egyik jele talán annak, hogy 
most lehet békésen, zavartalanul, hasznosan dolgozni. 
Igaz, Magyarországon parlamenti életünk óta szokatlan 
jelenség ez. Az embereket megdöbbenti és szokatlan ér­
zés fogja el és nagy bizonytalanság érzete vonul a keb­
lekbe. De nekünk, a kormány tagjainak elhatározott 
szándékunk, hogy ezen bizonytalanságot és tájéko­
zatlanságot munkássággá, bizonyossággá és tájéko­
zottsággá tegyük. A pártokat arra kérjük, hogy egy 
kis türelemmel várakozzanak, hogy törekvéseink szilárd­
ságát kifejezhessük.

Megpróbáljuk, hogy Magyarországon hegy lehet szen­
vedélyesség nélkül dolgozni. Próbáljuk meg, hogy 
Magyarországon hogy lehet haladni egyszerű tempóban, 
a nélkül, hogy koczkáztatnánk valamit. Ehhez szükséges 
a különböző véleményeknek is az a türelmes kiegyenlí­
tése, a békés jóakarat, mely nélkül hasznos munka nem 
lehetséges. Minden tehetség megtalálja a maga helyét, 
minden vélemény szabadon érvényesülhet, ezt akarja a 
mostani kormány.

Mindig előbbre fogunk törekedni, egy lépést sem 
teszünk hátra. Minden lépésünk kiszámítva, szilárdan és 
feltartó ztatlanul előre fog menni.

Délután fél három órakor nagy lakoma volt a minisz­
ter tiszteletére a Jteiv-York szállóban. A lakomán 
Hegedűs zajos tetszés közt mondott pohárköszöntőt. 
Kolozsvár előkelőségei közül jelenvoltak a lakomán töb­
bek közt: gróf Béldi főispán, Szvacsina polgármester, 
báró Feilitzscb Arthur, Eszterházy Kálmán, Sándor 
József, Bernádi György, Dózsa Endre, Werner Gyula, 
Simó Lajos országgyűlési képviselők, Palkovits altábor­
nagy, Ferencz József unitárius püspök, Biró apátkano­
nok, dr. Bartók György helyettes ref. püspök, Terner 
egyetemi rektor s az egyetem tanári kara, Fekete Gábor 
kir. táblai elnök és a város előkelőségei. Számos ellen­
zékpárti állású férfiú is jelen volt. Gróf Béldi Ákos a 
királyra mondotta felküszüntőjét, melyet állva hallgattak 
meg. Csiky Viktor a kormányra, Szvacsina Géza pol­
gármester nagy tetszés mellett Hegedűsre emelte poharát.

* A tószegi Kossnth-szobor leleplezése. Szol­
noki levelezőnk Írja: A szomszédos Tószeg község- 
hazafias lakossága Tóth Bertalan és dr. Endre János 
községi orvos buzgó kezdeményezésére, díszes szobrot 
állított a piacztéren, elhunyt nagy hazánkfia emlékére.
A szobor ünnepélyes leleplezése szombaton délelőtt volt 
a község és környéke lakosságának élénk részvétele mellett.
A szintén jelenvoit Kossuth Ferencz orsz. képviselő a reg­
gel 9 órai gyorsvonattal érkezett meg Szolnokra, a hol na­
gyobb küldöttség élén Kerekes Géza és Szévald 
Mihály pártelnökök üdvözölték. A vendégek innen hosszú 
kocsisorban az ünnepély színhelyére, Tószeg községbe 
indullak, melynek határában Féter Sándor tanító 
vezetése alatt, ötven tagú lovasbanderium várt az érke­
zőkre. A küldöttség szónoka lelkes szavakban üdvözölte 
Kossuth Ferenczet, a ki meghatva köszönte meg a nem 
várt szives ovácziót. A menet erre, éten a zenekarr. :i 
és a nemzeti szinü szallaggal ellátott banderistákkal, 
megindult a fellobogózott községbe. Mikor a hosszú 
kocsisor a hatalmas diadalkapu elé ért, megszólaltak a 
mozsárágyuk és szólt egész az ünnepély megkez­
déséig. A leleplezés borzasztó szélviharban délelőtt 11 óra­
kor vette kezdetét. Tóth Bertalan ref. lelkész, a szoborbi­
zottság elnöke, lelkes beszédet mondott a szobor talap­
zatánál és átadta a szobrot a község gondozásába. 
Sassi Mihály községi biró köszönő szavai után Kossuth 
Ferencz lépett az emelvényre és az ezrekre menő ün­
neplő közönség viharos éljenzése között hosszabb beszé­
det mondott, melyben követendő péida gyanánt állította, 
oda a polgárság elé édes atyját. Ezután a tószegi, 
abonyi és tiszavárkonyi függetlenségi és 48-as körük 
megkoszorúzták a szobrot, melyről időközben lehullott a 
lepel. Ezután sikerült lakoma volt, melyen többek közt 
felszólaltak: Tóth Bertalan ref. lelkész, Kossuth 
Ferencz, dr. Endre János községi orvos, Hevessi 
Jenő szolnoki szerkesztő, Sághi János abonyi pártelnök 
és többen. A közebéd után a vasúti vendéglőben mű­
kedvelők előadták Géczi István «Gyimesi vadvirág» 
czimü népszínművét, élénk tetszés mellett. Este pedig 
tancz fejezte be a tószegiek kegyeletes ünnepélyét.

* Beszámolók. A parlamenti szünetet számos kép­
viselő arra használja fel, hogy kerületébe ellátogatván, 
beszámolót mond választóinak. így a többi közt beszá­
molóra készülnek ; Sághy Gyula, Reiter János szabad­
elvű párti és Kubik Béla, Meszleny Lajos, Endrey Gyula 
függetlenségi párti képviselők.

A sokáczok áttérése.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Zonibor, márcz. 24.
A szántóvá! rom. katholikus sokáczoknak a gürüg-keleli 

egyház kebelébe való tömeges áttéréséről nagyon is egy­
oldalúan színezett tudósítások jelentek meg a lapokban. 
Csaknem mind azzal a czélzattal, hogy egyfelől n e 
tegesse a szántóval plébánost és segédjét, valamint a 
kalocsai egyházmegyei hatóságot, melynek területén az 
eset előfordult, másfelől pedig, hogy a görög-keleti szerb 
egyházat alaptalanul gyanúsítsa azzal, mintha pénzzel 
mozdította volna elő a szántóval ezer s egynéhány ka­
tholikus sokácznak vallásválloztatását.

Ez irányzatos hírekkel szemben vajmi szükségesnek 
mutatkozik az igaz valósághoz híven megállapítani a 
tényállást, a mely annal nagyobb figyelmet érdemel, 
minél bizonyosabb az, hogy ez a vallásváltoztatá» még 
csak a kezdetén van és hogy ez közvetve a magyar be­
folyás tetemes hanyatlását jelenti a Duna-Tisza --zugén.

Mindenekelőtt meg kell állapítani azt a tényt, hogy a 
szántovaiakat majdnem valamennyi bács- és baranya- 
megyei sokácz és bunyevácz követni készül az áttérés­
ben, a mely nem puszta változása a vallásnak, hanem 
a nemzetiségnek is. És ez az utóbbi körülmény az, mely 
itt nagyobb jelentőséggel bir.

Mint ismeretes, a sokáczok s bunyók mindig a ma­
gyarsággal tartottak. 1848-ban a honvédekkel küzdöttek 
a föllázadt szerbek s beözönlött martalócz szerezsánok 
ellen. Soraikból akkor s azóta is számos kiváló család 
emelkedett, valamennyi liiven szolgálván a magyar ha­
zafias ügyet, melvlyel a néppel együtt egybeforrt. 1861- 
ben és 1867 óla ennek a népnek választói tömegesen 
állást foglaltak Miletics s Pofit hazaellenes izgatásaival 
szemben, sőt seregestül a függetlenségi párt képviselő- 
jelöltjeinek zászlaja körül csoportosultak, mialatt a 
bácskai szerbek vagy a szerb túlzók sorait szaporítot­
ták, vagy a németekkel a küzösügyes jelűiteket segitet- 
lék diadalra.

Ezeknek a sokáczoknak s bunyóknak, kik magukat 
mindig magyaroknak vallották, az utódai most a val­
lással atyáik magyar-barát hagyományait is elvetik ma­
guktól és beáilanak szerbeknek vallásra és nemzeti­

ségre.
Ez a sajnálatosan meglepő változás azoknak a he- 

rosztráteszi müve, a kik nekivadult vallási fanatizmu­
sukban azt tartják, hogy a czél szentesíti az eszközt.

A katholikus papság számos tagja ugyanis az egy­
házpolitikai reform ellen való tusakodásában legjobb 
eszköznek vélte a nemzetiségi eszme dédelgetését
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melynek kifejezése s gyakorlati alkalmazása a nép­
párt politikai programújában és sajtójában az 
antiszemitizmussal karöltve, egész nyíltsággal dombo­
rodott ki a felvidéki tótság, a dunántúli s bácskai né­
metség, valamint a sokácz s bunyevácz nép fölizga­
tására.

Különösen az utóbbi nép körében remekeltek a nép­
párti agitátorok.

Azon a ezimen ugyanis, hogy a soviniszta ma­
gyarság el akarja rabolni a sokácz s bunyó nép ka­
tolikus vallását, népies iratokkal árasztották el, majd 
a templomi szószékről és egyáltalán minden alkalommal 
azt hajtogatták, hogy a sokáczok s bunyók az őslakói 
a Délvidéknek, ellenben a magyarok csak «betolakodott 
jövevények», holott történeti tény, hogy amazok Boszniá­
ból s Dalmácziából vándoroltak be ide a török hódolt­
ság ideje alatt megritkult magyarság közé. A sokácz 
«öntudat» ilyen fölébresztése, mint az izgatok mondot­
ták, eleinte csak arra szolgált, hogy a népet a függet­
lenségi zászló hagyományos támogatásától eltántorítsák 
és alkalmassá tegyék a néppárti izgatások befogadására.
E czélból Molnár János prelátus és néppárti elnök 
pénzbeli segélyével Szabadkán külön sokácz-bunyevácz 
lapot indítottak «Suboticki List» neve alatt, mely a 
^magyar sovinizmus» és «magyar pogányság» ellen in­
tézett támadásaival túltett az ultraradikális szerb újságokon 
és a néppárti papok segélyével annyira fanatizálta azt a 
népet, hogy az mint külön nemzetiség szállott síkra 
az általános képviselő-választások alkalmával a néppárti 
jelöltek mellett. Ezeknek a jelölteknek és még inkább 
a kíséretükben volt kaiholikus papoknak akkor mon­
dott és a nevezett lapban közölt beszédei tanúságot 
tesznek a fékevesztett fanatizmus és nemzetiségi gyűlöl­
ködés oly tombolásáról, mely a mint jellemzi a nép­
pártot magát, éppen úgy magyarázatául szolgál a mos­
tani legújabb fejleményeknek.

Igaz ugyan, hogy Molnár János prelátus és vele a 
néppárt a választások alatt itt szenvedett kudarcz után 
n,aguk is meghökkentek ágitácziójuk jellemzett ered­
ményén, de már késő volt. Az igen tisztelt néppárti 
vezér úgy járt, mint Göthe Bűvész-inasa, a ki föl­
idézte ugyan a goncsz szellemeket, de elfeledvén 
varázs-igét, nem volt képes veszedelmes munkájukat 
megakasztani. Mert hiába való volt már, hogy a vá­
lasztások után megvonta a kaucziót a fönn nevezett 
bunyevácz laptól és igy iparkodott magáról elhárítani a 
felelősséget; ezzel már nem volt képes visszavarázsolni 
a nép szivébe-lelkébe annak atyáitól öröklött magyar 
hazafias hagyományait: ellenkezőleg még inkább föl- 
zuditotta azokat az elemeket, kiket előbb bele lovait a 
hajszába, és a kik bízva a néppárt mézes-mázos igé 
reteiben s elvakitva a vett pénzbeli segélytől, vérmes 
reményekkel kecsegtették magukat, holott most pellen 
gérre voltak állítva azokkal a katholikus papokkal egye­
temben, kik velük karöltve «élesztették öntudatra» a 
sokácz bunyevácz népet.

A papok most már igyekeztek a népet visszatéritgetni, 
ha az hallgatott volna a «ha akarom vemhes, ha aka­
rom, nem vemhes» prédikácziókra, a melyek előtte hi­
telüket vesztették ; inkább hallgatott azokra, a kik át­
kozva a néppárt kétszínűségét, lerántották az álarczot a 
szemforgató néppárti politikusoktól, kik őket fölhasznál­
tuk s azután mint a kifacsart czitromot el akarták 
dobni. Ezek már most saját szakállukra tovább folytat­
ták a nemzetiségi agitácziót, a melyet átvittek a vallási 
térre is, minek következménye lön, hogy Szántován el­
sőbbet ezer s egynéhány katholikus sokácz áttért a 
görög-keleti szerb vallásra és nemzetiségre. Ezeket kö­
vetni fogják a többiek. Nevezetesen Béreghről jelentik, 
hogy ott már folyamatban van az áttérés; hasonló hírek 
érkeztek Gara, Gákova, Szónta, Nemes-Miliíics, Bács, 
Plávoa, Bukin, Titel, Bikits, Csávóiy és Vaskút köz­
ségekből ; itt magában Zomborban, de még inkább Sza­
badkán is nagy arányokat ölt ez a mozgalom, a mely 
mar átcsapott a Dunán és a baranyai sokáczokat is 
elfogta.

A felelősség érte első sorban a néppártot sújtja, de 
másodsorban a bácsmegyei közigazgatás fejeire is nehe­
zedik, mert tétlenül, sőt kárörömmel nézték azt a nép­
párti izgatást, melylyei sikerült Vojnits István főispán­
nak a magyar ellenzéket teljesen elszigetelni és Bács- 
megye összes választó kerületeiből tizenhárompróbás 
kormánypártit küldeni a képviselőházba.

A sokáczok beolvadása a szerbségbe tanulságul szol­
gáljon a magyarságnak a felől, hogy mily veszedelme­
ket rejt magában a néppárt izgatása a nemzetre és a 
katholikus egyházra egyaránt.

ezen a meglepetésszerűen beköszöntött téli napon vajmi 
gyér látogatást jegyeztek fel a színházak pénztárai.

Másnapra, vasárnapra, valamivel megenyhült az idő.
A nap kisütött és beállt az olvadás; de azért benne 
maradtunk a télben. Az utczákat piszkos hőié mossa és 
a házak tetején még nagy táblákban maradt a tél név­
jegye : a hó. Az utczákról azonban már megkezdték az 
eltakarítást. A köztisztasági hivatal több száz rendkívüli 
munkást fogadott föl a főbb közlekedési utak rendbe­
hozására. Ezenkívül pedig megkezdték a garmadába 
gyűjtött hő elszállítását is. A havat egyelőre a Duna- 
partra hordják, a főváros által kijelölt hólerakó 
helyekre.

Mint a fővárosban, úgy a vidéken is nagy hóvihar 
volt az ünnepi napokban. Különösen erős volt a hava­
zás a dunántúli megyékben, de az ország többi vidékét 
sem kímélte meg az idő, úgy, hogy sok helyről csak 
nagy késéssel érkeztek a vonatok a fővárosba. Csupán 
a nyugoti pályaudvarba robogó vonatok jöttek meg 
a rendes időben, de ezek némelyike is késett pár percz- 
czel vagy a hó, vagy az óriási szélvihar következtében.

A keleti pályaudvar vonalainál már igen nagy 
késések voltak. És pedig : Az 1003. számú gyorsvonat, 
mely Fiúméból indulva 8 óra 40 perczkor érkezik ren­
desen meg, ma délután 6 órai késéssel csak 2 óra 40 
perczkor jött be a pályaudvarba. Az 1005. számú fiumei 
személyvonat 4 órai késéssel reggel 8 óra 20 perez 
helyett délben robogott be a pályaházba. Az 1901 
számú pécsi személyvonat déli 1 óra 25 perez helyett 
csak délután — ötnegyedórai késéssel — 2 óra 40 
perczkor érkezett meg a fővárosba. A miskolezi személy- 
vonat is nagyot késett. Két részben érkezett a pálya­
udvarba, még pedig az első része rendes időben, a má­
sik része 2 óra 36 pereznyi késedelemmel. A többi vo­
natok a rendes menetidőre érkeztek a pályaházba.

A déli vasút pályaházába óriási késésekkel jöttek 
meg tegnap a vonatok. így a fiumei személyvonat, mely­
nek szombaton este 8 óra 15 perczkor kellett volna 
megérkezni, tegnap délelőtt 11 órakor indulhatott csak 
Székesfehérvárról, egyesítve azzal a gyorsvonattal, a 
melynek már szombaton este fél 10 órakor kellett volna 
megérkeznie. Tegnap a két vonat mint 202. számú egye­
sített vonat jött meg a déli órákban.

A kegyetlen időjárás annyira megrongálta némely he. 
Íven a pályatestet, hogy a vasúti forgalmat csak nehe­
zen lehet fentartani. így — mint a m. kir. államvas­
utak igazgatósága utján értesülünk — a lúgos—maros­
it lyei vonalon Kostej állomás mellett történt töltés- 
csuszamlás következtében a személy-, podgyász- és posta­
forgalom csak átszállítással, illetve áthordassal tartható 
fenn. A teherforgalom szünetel és az áruk segédut- 
irányon át továbbutalnak ; utóbbi akadály előrelátható­
lag 6 napig fog tartani.

A vidéken volt hóviharokról a következő tudósításokat 
kaptuk:

Mohácson és környékén — mint egy lávirat jelenti 
— óriási hóvihar dühöngött. A «Sophie» nevű posta 
hajó nyolez órai késéssel érkezeit meg. A virágzásban 
volt gyümölcsfák mind elfagytak.

Nagyváradon újabb nagy hóesés volt. A Körös 
áradásnak indult és már a partig felszökött.

Miskolczon egész szombaton nagy hófúvás volt.
Pozsonyban már egy hét óta kemény hideg uralko­

dik. Szombaton óriási orkán és hózivatar volt s a hő­
mérő 8° R.-ra sülyedt le. A gazdák aggódással néznek 
a jövő elé.

Eperjesen egész szombaton szakadatlanul havazott. 
A sóvári hegyekben fekvő helységek között a hófúvás 
miatt a közlekedés még most is alig lehetséges.

Sátoralja-Üjhelyen borzasztó hóvihar dühöngött. 
Az utczákon helyen.kint méter magas hó boriíja az utat. 
A közlekedés az egész országúton szünetel.

Székesfehérvárott és egész Fehérmegyében orkán- 
szerű hóvihar dühöngött. Urhidán egy vándorló legény 
a nagy hófúvásban megfagyott.

Bárt fán szombaton nagy hóvihar volt. A hőmérő 7 
fokú hideget mutatott.

Lőcsén orkánszerü szélvihar melleit szombaton egész 
nap szakadatlanul havazott.

Balassa-Gyarmaton pénteken és szombaton volt 
nagy havazás. A rügyek és virágbimbók mint elfagytak.

maradtak 
az ünne

ÚJDONSÁGOK.
— márcz. 27.

— Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése márczius 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb mequjitam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennaJcadás álljon be.

Előfizetési árak:
20 írt
5 , - 
1 , 80

— krEgész évre .....................
Negyedévre . . . . .
Egy hóra ...........................
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: SL^Jtivat- 
acafcm^-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
élteimében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 fönntért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
beküldhetők.

— Személyi hírek. Mária Valéria főher- 
czegnö tegnap Bécsből Ennsbe utazott. — Mary 
és Freáerika hannoveri herczegnők Gmundenbe 
érkeztek. — Ernő íőherczeg állapota — mint Ar- 
kóból jelentik — még mindig aggasztó.

Az elkésett tél.
Mintha az időjárás tökéletesen eltévesztette volna 

a kalendáriumot: most, mikor a naptár tavaszt 
mutat, zudult nyakunkba a tél. Mikor a hónak 
lett volna ideje, meleg napsugár ragyogta be az 
utczákat és a sétálóhelyeket könnyű ruhás férfiak, 
világos toilettebe öltözött asszonyok lepték el; 
most, hogy a természet ujjáébredését kellene kő- 
szöntenünk, minden kellékével bevonult a tél. 
Mintha az idő virágvasárnapon akarta volna pó­
tolni, a mit karácsonykor elmulasztott: a tavasz 
inauguráló napjára hóréteggel vonla be a föl­
det és jeges, téli széllel szolgáltatta hozzá 
a zenét.

Valóságos itélet-idő volt a fővárosban szombaton. Sű­
rűn hullott a hó és erős téli szél ijesztette azokat, 
kik már a tavaszra készültek. Noha ünnep vök, a fő­
város utczái ki voltak halva; csak azok küzködtek 
esuf idővel, a kiket kizavart a födél alól a munka. Meg­
érezték az időjárást még a színházak is. Máskor, ünnep 
napján zsúfolva szoktak lenni a nézőterek, de most,

— Kossuth Lajos sírjánál. A függetlenségi 48-as 
polgári kör központja vezetése mellett számos fővárosi 
egyesület és asztaltársaság vonult ki vasárnap délután 3 
órakor Kossuth Lajos sírjához, hogy lerójja a kegyelet 
adóját a nagy halott iránt. A mintegy 3000 emberből 
álló menetben — mely a nemzeti lovaglótól elindulva, 
a Sándor-utczán, muzeum-köruton és kerepes! utón vo­
nult végig - résztveltek a Kossuth Lajos jóték. és be- 
tegs. egylet, a kelenföldi II. Rákóczi Ferencz, II. 
Gondüző-, Kossuth Ferencz-, Baross-, Mcrcur-, Széche- 
nyi-asztaltarsaságok, az V. kér. munkáskaszinó, a ko­
vácssegédek egyesülete, az újpesti Kossuth Ferencz nő­
egylet stb., valamint nagyszámú közönség. A me 
net útvonalán mindenütt gyászlobogók lengtek a 
házakon. Künn a trmetőben Kossuth Lajos sírjánál 
K ossuth Ferencz, Illyés Bálint, Hentaller Lajos és Polcz- 
ner Jenő orsz. képviselők várták az érkezőket. Az or­
szággyűlési függetlenségi és 48-as párt díszes koszorúját 
Illyés Bálint helyezte a sírra megható beszéd kíséretében, 
ugyancsak Csorvássy Istv. n Nagy Szalontárói küldött 
koszorúját is. A szegedi függetlenségi és 48-as párt is 
küldött koszorút, melyet Polczner Jenő helyezett a 
sírra. A czeglédi polgárok két koszorúját Bába Molnár 
Samu, az egyesült asztaltársaságokét Klein Pál elnök 
tette a sírra szép beszéd kíséretében. A függet­
lenségi és 48-as polgári kör nevében Kardhordó Ár­
pád tartott beszédet. A sírnál a kovácssegédek és az V. 
kér. munkáskaszinó dalárdája énekelte a Hymnuszt és a 
Szózatot.

— Gróf Zichy Jenő Pozsonyban. A pozsonyi 
Toldy-kör felkérte gróf Zichy Jenőt, hogy ázsiai uta­
zásáról tartson felolvasást. Az írásbeli kerelmet a kör 
elnöke, Thaly Kálmán, adta át személyesen Zichynek, 
a ki a legnagyobb előzékenységgel megígérte, hogy 
előadást megtartja és pedig összes előadásai közt sorban 
a harmadiknak. A magyar nemzeti múzeumban már 
hó 6-án volt hivatalos beszámolója, legközelebb a nem­
zeti kaszinóban, április 23-an pedig a pozsonyi 
Toldy-körben tart előadást. É ezélra már kisebb bi­
zottságot küldött ki a kör a fogadtatás előkészítésére és 
a felolvasás rendezésére, mely tekintettel arra, hogy 
egész Nyugatmagyarország élénk érdeklődéssel várja, 
bizonyára igen látogatott lesz, 
családja is Pozsonyban 
tisztelője.

— Mark Twain az ereklye múzeumban. Mark 
Twain ma délután 3 órakor meg fogja látogatni 
gróf Kreith Béla 1848/49-iki ereklye-muzeumát, a mely 
most a Stefánia-ut 51. szám alatt van elhelyezve, 
nagy irót Racziányi Géza vezeti az ereklye-muzeum- 
hoz s velük lesz Főmét Kornél negyvennyolezas hon­
védezredes özvegye is, a ki a szabadságharcz leveretése 
után, a férjével együtt, hosszabb ideig élt Amerika sza* 

i bad földién.

annál inkább, mert Zichy 
lakik s sok ott a személyes

— Az Igazságügyminiszter fogadási napja.
Plósz Sándor igazságügyminiszter legközelebbi fogadási 
napja április 6-ika.

— Keresik Andréet. Péteryárról érkezett távirat 
szerint, dr. Martin Krasznojarszkába utazott, hogy 
onnan Andrée keresésére induljon.

— ' Felfüggesztett tisztviselők. Nagykondáról 
jelentik : dr. Delimanics Lajos Torontál vármegye 
alispánja Lakovics Dusán nagykikindai főpénztárno- 
kot, Kapris Ljubomir adópénztárnokot és Koszity 
Péter ellenőrt állásuktól felfüggesztette, egyben pedig 
dr. Bogdán Zsivko nagykikindai polgármester ellen a 
fegyelmi eljárást megindította. Az előzmények a követ­
kezők : Horváth Károly nagytószegi jegyző még tavaly 
májusban 2000 forintot szállított be a tószegi gazdák 
állami adója czimén a nagykikindai városi pénztárba. A 
jegyző a pénz mellé kétféle kimutatást is küldött, me­
lyék közül az összkimulatáson a pénztáros és ellenőr 
nyugtázták az összeget, az 1100 frtnyi vizszabályozási 
járulékokat kitüntető kimutatás azonban daczára a 
többszöri sürgetésnek, késett. Időközben ezen utóbbi ösz- 
szeget újra be akarták hajlani a tószegieken. Az ügy 
vizsgálat alá vétetvén, kiderült, hogy 1100 frtot sem a 
naplóban, sem a főkönyvben nem könyveltek el, hanem 
a pénz egy dobozban ócska limlomok között elkallódott. 
Kapris alpénztárnok azonnal leköszönt állásáról, de ezt 
nem fogadtak el, hanem most a fentnevezettekkel együtt 
felfüggesztetek.

— Emích Gusztáv ünneplése. Abból az alkalom­
ból, hogy Etnich Gusztávot, az Athaeneum vezér­
igazgatóját udvari tanácsossá nevezték ki, az Athaeneum 
igazgatósága fényes lakomát rendezett tiszteletére. A 
kedélyes mulatságon közéletünk számos kitűnősége volt 
jelen, a kik vidám poliarozás mellett, 
együtt s lelkes pohárköszüntőkben é 
peltet.

— Egy millió a szegényeknek. Hirsch báróné, 
az a jótékonyságáról világszerte ösmert nagy asszony, 
mint az Egyenlőség-ben olvassuk, legújabban ismét 
fejedelmi bőkezűséggel gondoskodott a magyarországi 
szegényekről. A nagybeteg urinő egy milliós forintos 
alapítványt tett Magyarországi szegények javára, 
olyan czélzattal, hogy annak évi kamatait kölcsönök 
fejében adják a szegény folyamodóknak, kiü azokat min­
den kamat nélkül s akármilyen kicsiny részletekben 
fizethetik vissza. A kölcsön nem lehet kisebb 50 írtnál 
és nem haladhatja túl a 300 frtot. Eddig sok öntudatos 
szegény embert az tartott vissza attól, hogy a budapesti 
báró nevét viselő jótékony irodához, — mely 19 év óta 
évenkint 120.000 frtot oszt ki szegények és szükülködők 
közt felekezeti kiilümbség nélkül — forduljon, hogy 
a segélyt adományképen adják és nem kölcsönképen. A 
nagylelkű jóltevőnő ezen akar segíteni uj alapítványával, 
melyet a magyar kir. vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter kezébe tesz le és melyre a kezelő kurátorium tag­
jait ő fogja kinevezni. Hogy az alapítvány létre jött, 
abban nagy érdeme van a pesti izr. jótékony nőegylet 
vezetésének és különösen alelnöknőjének; Herzl Maria 
úrnőnek és az egyletnek igazán érdemes titkárának, 
Forrai Gábornak, kiknek, abban is nagy részük van, 
hogy báró Hirschné a pesti izr. nőegylelnek lehetővé 
tette, hogy egy uj, az eddiginek méreteit kétszeresen 
felülmúló lcányárvaház építésébe kaphatnak, melyben 
helyet talál a majdan létesítendő zsidó tanítóképző is.
Az egymilliós alapítvány, minthogy a kölcsönök, miket 
csak jótállók mellett fognak kiadni, ha apró részletek­
ben és kamat nélkül is, visszatérülnek —■ természetesen 
nem marad meg egy milliónak. És ha az első évben 
csak 40.000 frtot adhatnak is, 14 év múlva már két, 
huszonnyolez év múlva már 4 millióra rugó apró köl­
csönökkel segíthetnek majd a magyarországon szegénye­
ken származási és felekezeti különbség nélkül.

— Barbarizmus az iskolában. Ismeretes, hogy 
Jassy, moldvai város lakosságúnak legnagyobb kontin­
gense zsidókból áU. Az odavaló román gimnáziumokat igen 
sok zsidó gyerek látogatja, a kiket román társaik gyűlölet­
ből nap-nap után bántalmakkal illetnek, a nélkül azon­
ban, hogy a «Lyceum» igazgatósága ez ellen valamit 
tenne. A román fiuk legutóbb azt találták ki, hogy az 
angol bexerhez hasonló, apró fogakkal ellátott, mézzel 
bekent eszközzel arezba ütögették a zsidó fiukat, kik 
az első pillanatban a veszélytelennek látszó ütéseket fel 
sem vették. Később azonban a keletkezett seb minden 
esetben iszonyú fájdalommal egybekötött lázas betegsé­
get idézett elő, a min sokat mulattak a jassyi lyceum 
diákjai, mígnem a bíróság a kegyetlen frátereket kinyo­
mozta és letartóztatta.

— A Machlup Adolf üdülcház megnyitása. A
magyar vörös kereszt-egylet Erzsébet-kórháza területén 
épített Máehlup Adolf-üdülőház közeledik befejezéséhez, 
annyira, hogy juüus 1-én már meg is nyitják. Az üdülő- 
házba fölveendő lábadozók ellátása teljesen díjmentes

Efóvmagyarositásoli. Zim mermann József m. 
kisegítő fékező aradi lakos, valamint kiskorú fi«* 

József vezetéknevének «%ámbori»-ra, Zschübitz Emii 
m. á. v. kalauz maria radnai lakos, valamint kiskorú 
fia Emil vezetéknevének «Aradi»-ra, Libotyán György 
m. á. v. vonatmalházó máramaros-szigeti lakos vezeték­
nevének «Battyáni»-ra, Vaszily János m. á. v. pályaőr 
kassai lakos, valamint kiskorú gyermekei Zsuzsanna, 
Erzsébet és János vezetéknevének «Váradi»-ra, Hack- 
ho fér József m. á. v. főmérnök budapesti lakos, vala­
mint kiskorú gyermekei Emma, Karoly és Dezső veze­
téknevének «Hajdú» ra. Trif Simon m. á. v. pályaőr 
busági lakos, valamint kiskorú gyermekei Mária, Anna 
és Gábor vezetéknevének «Tordai»-ra, Sichermann 
Lajos ajaki illetőségű ugyanottani lakos, valamint kis­
korú gyermekei Pál, László és Ferencz vezetéknevének 
«Székelyére, Dobrovics Béla m. kir posta-segédtiszt 
kolozsvári lakos, valamint Zoltán, Miklós, Malvin és 
Ilona kiskorú gyermekei vezetéknevének «Dercsényi»-re, 
Szpevák Peter korponai illetőségű selmeczbányai lakos 
vezetéknevének «Dälos»-ra, kiskorú Vezet Jakab Dávki 
dévai lakos vezetéknevének «Diósi»-ra, Scharputoyszki 
Emil kruzslyói illetőségű eperjesi lakos, valamint kiskorú 
fia Emil és Károly vezetéknevének «Sárpataki »-ra,
Singer István Kassán állomásozó m. kir. csendőrőrs­
vezető vezetéknevének «Szabados»-ra, Pólyák Ferencz 
jelenleg Tornán állomásozó m. kir. próbacsendőr veze­
téknevének «Német»»-re, Kranker István mokrini ille­
tőségű nagykikindai lakos vezetéknevének «Rónai»-ra, 
Rosenberger Manó kapolcsi illetőségű jászberényi lakos, 
valamint kiskorú fia Vilmos vezetéknevének «Roboz»-ra, 
Marschhauser István német-palánkai illetőségű pécs- 
váradi lakos vezetéknevének «Élénk»-re, Rosenstock 
Fülöp nagykikindai illetőségű zentai lakos, valamint 
kiskorú gyermekei Gyula és Lipót vezetéknevének 
«Radó»-ra, Wunder Károly kalászi segédjegyző veze­
téknevének «Ilvai»-ra, Klein Miksa kir. jarásbirósági 
dijuok mezőtúri lakos, valamint kiskorú gyermekei Róza 
és János vezetéknevének «Keréuyi»ra, Dtkner Fülöp 
okleveles mérnök székesfehérvári illetőségű budapesti 
lakos vezetéknevének «Dekány»-ra, Hecht Zsigmond 
budapesti illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Hajós»-ra, kiskorú Koch István budapesti illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Bányai»ra, Deutsch
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Templomszentelés. Kaiczagon a napokban szen­
telték fel az izraelita hitközség uj templomát. A tem­
plom, mely Róth Dezső budapesti müépités alkotása, 
egyike az ország legszebb imaházainak. A felszentelés 
nagyszabású ünnepség keretében történt, a melyen meg­
jelentek a város és a környék előkelőségei felekezeti 
különbség nélkül. Ott volt Madarász Imre ref. lelkész, 
a karczagi kerület országgyűlési képviselője is. Templomi 
szónoklatokat Schück Salamon karczagi főrabbi és dr. 
Weisz Miksa török-szení-miklósi lőrabbi tartottak ma­
gyar nyelven. A felszentelésre egybegyült közönség a 
templomban elénekelte a Szózatot és a Himnuszt. Este 
háromszáz teritékii banket volt, a melyen számos fel­
köszöntőben ünnepelték Róth Dezsőt, a templom talen- 
tumos építőjét.

— a magyar tudományos akadémia könyvtára, 
mely április hó 3-ig a húsvéti ünnepek miatt, zárva 
marad, április 4-én ismét megnyílik a nagyközönség 
számára.

— a pestis. Hivatalos jelentések szint — mint 
Konstantinápolyból táviratozzák — Dseddában a legutóbbi 
két napon bat ember halt meg pestisben. Más jelenté­
sek szerint a halálozások száma sokkal nagyobb. Az 
egészségügyi rendszabályok részint elégtelenek, részint 
nem foganatosíthatók a sok zarándok miatt is, de fő­
képen azért, mert az egészségügyi hivatalnokoknak semmi 

tekintélyük nincs.
— Magyar diákok Erzsébet kirá yno halottas 

szobájában. A székesfehérvári és kolozsvári kereske­
delmi akadémiák tanári kara — mint nekünk Írják 
a húsvéti ünnepeket arra használják fel, hogy hall­
gatóikkal hosszabb tanulmányútra induljanak. Az utazás 
szervezője dr. Faludi Miksa, a székesfehérvári keres­
kedelmi akadémia igazgatója, a kinek vezetése alatt a 
társaság, melyhez a kolozsvári kereskedelmi akadémia 
tanárai és növendékei is csatlakoztak, szombat este 
9 óra 30 perczkor indult el útjára, melynek programmja 
szerint április 4-én Géniben lesznek, hol az osztrák­
magyar követség közbenjárására sikerült kieszközölniük^ 
hogy a Hotel Beauriuage-nak abban a lakosztályá­
ban, hol Erzsébet királyné feküdt ravatalon, gyász­
ünnepélyt tarthassanak.

Szendrőn — mint 
csendőr-

— Öngyilkos csendorkapitány.
Zimonyból jelentik — Kafka Ferencz szerb 
kapitány agyonlőtte magát. Az öngyilkos azelőtt a közös 
hadseregben szolgált, majd. átment Szerbiába, a hol be­
lépett a csendőrség tisztikarába. Az ügyes és szorgalmas 
tisztet hamar megkedvelték annyira, hogy kinevezték 
Szendrőre csendőr-századosnak. Uj állomásán azonban 
Kafka egyszerre megváltozott. Könnyelműen élt és a 
rábízott pénzeket elköltötte. Rövidesen 9000 frankot 
sikkasztott el. A sikkasztás kitudódott s Kafkát felelős­
ségre akarták venni. A büntetést elkerülendő, a sik­
kasztó csendőr-százados revolverrel szivén lőtte megát es 
rögtön meghalt.

Hövid íkirek. Kis-Tokajban Galgó István 
napszámos felesége halula miatti bánatában fel­
akasztotta magat és meghalt. — Kércs község­
ben a gyermekek játék közben felgyújtottak egy 
istállót. Illés Veronka két éves leányka a lángok 
között lelte halálát, a többiek pedig többé- 
kevésbbé megsebesültek. — Kecskeméten Bakó 
Mihály béresgyerek büntetéstől való félelmében 
kavabélylyal mellbe lőtte magát. — Ugyanott 
Tóth Etel tizenkét éves cselédleány gazdája ke­
gyetlen bánásmódja miatt marólúgot ivott és rö­
vid kínlódás után meghalt. — Munkácson 
Olesziny Vaszily csavargó ittas tővel belebukott 
egy árokba és ott megfagyott. — Aradon Tu­
dor Száva waggongyári fűtő a kazán tüzét pisz­
kálva, meggyuk.dt és oly súlyos sebeket szenve­
dett, hogy rövid szenvedés után meghalt.

= Parisban elfogott sikkasztó. Még február hó 
elején történt, hogy a Zsolnav-czég Bohrer János nevű 
pénzbeszedője ellen mintegy 8000 írt el sikkasztása miatt 
panaszt tett. Rohrer már akkor szökésben volt, s da­
czára az elfogalására irányuló intézkedéseknek, úgy 
látszik, már az Oczeánon túl éli világát. Rohreruek 
társa is volt, még pedig Schön féld József személyében, 
a ki szintén kereket oldott. Szülői ugyanazon a napon 
Csányi-utcza 10. sz. a. levő lakásukra levelet küldött a 
következő tartalommal :

«Kedves szülőim! Egy gazember tönkretette becsü­
letemet. Ember elé már nem kerülhetek, becsássatok 
meg, de már nem tehettem másként. Elég mely a 
Duna, meglelem én is ott a síromat. Isten veletek, 
bocsássatok meg, szerető fiatok Józsi.»
Schönfeld azonban nem ugrott a Dunába, hanem 

külföldre szökött s ott barangolt. A rendőrség megtudta, 
hogy egy idő óta Parisban tartózkodik. A főkapitányság 
megkeresésére az ottani rendőrség kinyomozta lakását s 
tegnap letartóztatta. Kiadatása iránt most folyik a 
tárgyalás.

kért át-

Márkus bezi illetőségű budapesti lakos vezetéknevének 
«Erdös»-re, Weisz Éva fő- és székváros! tanítónő veze­
téknevének «Vidor»-ra, Kohtt Ödön kis-korpadi illető­
ségű ugyanottani lakos, valamint ^ kiskorú gyermekei 
Rózsa és Katalin vezetéknevének «Kardos»-ra 
változtatását a belügyminiszter megengedte.

— Egy adóhivatal szennyese. A berettyó újfalui 
adóhivatalnál — mint levelezőnk írja — a nagyváradi 
pénzügyigazgatóság vizsgálatot tartott, mely alkalommal 
nagymérvű rendetlenségnek és szabálytalanságoknak jöt­
tek nyomaira. Szemerjay Kálmán ellenőrt és Varga 
Mór pénztárnokot állásuk<Z1 foifa<reresztették.

színház és művészet.
— Mark Twain a lipótvárosi kaszinóban.

nyes estéje volt szombaton a lipótvárosi
Fc-

kaszinónak :
Murk Twain felolvasást tartott és ennek ünnepére 
vendégül látta a magyar társadalom egy csomó kitűnő­
ségét és a főúri világ számos tagját. A nagy amerikai 
iró hallgatására megjelent vendégek között olt voltak: 
gróf Andrássy Tivadar és neje, gróf Andrássy 
Gyula, gróf Andrássy Dénes és neje, gróf Andrássy 
Géza és neje, gróf Batthyányi Lajos és neje, gróf 
Teleku Sándor és neje, gróf Széchenyi Imre és neje, 
báró Harkányi János és neje, gróf Csáky Albin, 
W'lassics Gyuláné, Wekerle Sándor, Perczel Dezső 
és neje, Kossuth Ferencz, Darányi Ignácz, Berze- 
viczy Albert és neje, Heinrich Gusztáv és neje, 
Hcrczeg Ferencz, Hieronymi Károly, Forinyák ah 
tábornagy, Miklós Ödön, Ke menyi Ambrus, Pulszky 
Ágost és neje, Rohonczy altábornagy, Szalay Imre 
és neje, Sziiry Dénes, Bur chard-Bélává ry Konrád 
stb. Kevéssel 8 óra után belépett Mark Twain a terembe, 
hol harsány éljenzéssel fogadták. Mikor a zaj elcsillapult, 
a hírneves iró belekezdett az előadásba és kis pauzákkal 
megszakítva elmondott négy humoros karczolatot, me­
lyeket a közönség már mind ismerhet Mark Twain 
könyveiből, de a melyek — legalább a hatás tekinteté­
ben — újaknak tetszettek, úgy megelevenedtek az ő 
előadásában. Mert a mily pompás iró Mark Twain, ép 
oly párját-ritkitó előadó. Együtt van benne az iró ötle­
tessége és a beszélő ügyessége, a mi küiön-külön is 
elég a sikerre, együtt pedig folytonos kaczagásban tar. 
tolta a hallgatókat. Az előadás után Mark Twain-t 
körülvezették a kaszinó helyiségeiben, azután pedig, 
mikor már egy kissé kipihente magát, visszahajtatott a 
Hungária-szállóban levő lakására.

— Történeti népszínmű a népszínházban. A
népszínház igazgatója, Kuruczvilág czim alatt 4 fel- 
vonásos történeti népszínművet fogadott el előadásra. A 
darab zzerzője Abonyi Árpád, kinek már több darabja 
került sikerrel színre a nemzeti színházban.

— A Baruett-lányok és a Robinsonok — a me­
lyek egy estén kerülnek színre — fogják kitölteni a 
magyar színház legközelebbi újdonság estéjét. Az első 
háromfelvonásos franczia operett, angol szereplőkkel. 
Szerzői Gavault es Cottens, zenéjét pedig Varney irta. 
A Robinsonok Makai Emil tollából való egyfölvonásos 

; eredeti vígjáték.

_ A próféta. Danczkay Sarolta, a ki két év előtt
néhányszor vendégszerepeit az operában, szombaton 
újra megjelent e színpadon. Berta szerepét énekelte A 
próféta-ban. Háromszor halasztották el ennek a dal­
műnek előadását, és bizony este hét óráig kétkedtünk 
abban, hogy végre tényleg színre hozzák-e az operairo­
dalomnak ezt a kincsét, a melyet érthetetlen okokból a 
pinezében rejtegetnek. Danczkay Sarolta még nem ren­
delkezik azokkal a művészi kvalitásokkal, a melyekre 
Berta szerepénél szükség van. Hangja elég szép; friss, 
egészséges szoprán, a melynek magas regisztere különö­
sen kellemes. Iskolája azonban még távolról sem töké­
letes. Alapos, gondos tanulásra és sok gyakorlatra van 
szüksége, a mig Berta szerepét igazán elfogadhatóan 
fogja énekelni. Kitűnő estéje volt Semsey Mariskának, 
a ki Fidest énekelte. Ez az ifjú művésznő nagy lépések­
kel halad előre. Szombaton este valósággal meg.epetést 
keltett. Izmos, erőteljes orgánuma gyönyörűen, egyen­
letesen fejlődik. Énekében ritka szellemi intelligencziáról 
tett tanúságot, kifejezésben és játékban egyaránt nemes, 
előkelő volt. A közönség szívesen tapsolt művészi alakí­
tásának. Pompás volt Perotti a czimszerepben. Hatal­
mas tenorja érczesen, tömören csengett. Ezt a gyönyörű 
hangot nem zavarja semmiféle hiba. A többi szereplők 
közül Key Dávid vált ki. Ellenben a három baptista 
kellemetlenül hamiskodott. A színház az ünnepnap da­
czára csak felerészben telt meg. (o. á.)

— Kópkiállitás Pozsonyban. A pozsonyi képző- 
művészeti egyesület husvétvasárnapján nyitja meg ez 
idei tavaszi tárlatát a megyeház nagy termében. A tár­
laton kizárólag magyar művészek vesznek részt, köztük 
sok olyan, a ki a legutóbbi budapesti tárlaton feltűnést 
keltett; kiállítanak azonkívül Becsben, Münchenben és 
Stuttgartban élő hazánkfiai.

— Liliputi herczegnö. A magyar színházban szom- 
í baton került színre először Márkus József operettszerÜ 

vig énekes színmüve: «Liliputi herczegnö» czim alatt. 
Márkus József előző darabjaiban színpadi érzékének sok 
jelét adta már. Bebizonyította, hogy tudja, mi a hatás 
eszköze, hogyan kell szerepet Írni primadonnáknak, 
férfiszereplőknek. A jelenetek csoportosításában is bizo­
nyos helyes érzéket tanúsított, a minek bizonyitésa az, 
hogy darabjai hosszabb ideig maradtak műsoron. E 
kvalitásokkal felruházva, reménynyel néztünk a «Liliputi 
herczegnö» elé. Műsoron marad-e a darab hosszú ideig, 
vagy pedig hamarosan feledésbe megy, annak a jóslá­
sába nem bocsátkozunk. De hogy a szerző mögötte 
maradt saját magának s előbbi darabjainak, azt 
konstatálni az igazság érdekében kötelességünk­
nek tartjuk. Nem az a friss elmésség lüktet a 
cselekményben, nem az a közvetlenség, pajkos jókedv 
vidítja föl a közönséget, a mit az előzmények után 
várhattunk volna tőle. Motívumai sem újak. A baba- 
tán ez és babavásár jeleneteit láttuk már vidámabb for­
mában a «Babá»-ban és a «Hoffmann meséi» első 
felvonásában. Sokat is kiabálnak ebben a darabban a 
szereplők ; több benne a zaj, mint az elmésség. Azon, 
hogy meséje képtelen, meg sem ütközünk. Annyi képte­
lenséget kaptunk már énekes színmüvekben és 
operettekben, hogy ellenkező követeléssel föllépni 

i alig merünk. De van benne egy poétikus rész, 
a mely a szerzőnek becsületére válik. Egy gyer­
mekleány igaz, hogy valószínűtlen és hihetetlen ese­
mények lánezolatában, elérkezik egy fordulathoz, a mi­
kor válik gyermekleányi korszakától és szerelmes leány 
lesz belőle. Nem rajzolta ki egészen ezt a motívumot a 
szerző, nem ruházta föl azokkal az üde, pompás és 
megragadó színekkel, a melyek rendelkezésére állhatták 
volna, de alaptónusa szép, költői és mintegy oázist je­
lent a zavar és lárma közepeit, a mely az egészet jel­
lemzi. Egy tizenöt éves leány kerül a bábszínház desz­
káira. Eladott tévedésből egy babát a bábukereskedes. 
ben. Helyette liliputi herczegnö gyanánt elvitte a báb­
színház igazgatója őt magát. Onnan elviszi a legény, 
a ki szereti s a kit ő is szeret. Közben ledéi 
urak veszik körül, pezsgőztetik, csábítgatják. A leány, 
miután «művészi» hajlamai győznek szerelme tő- 
lőtt, haza megy üreg apja házába és nejévé lesi 
annak, a kit szeret. A közönség aránylag elegei 
tapsolt. Hívta a szerzőt és a komponistát, a kik megjelen­
tek. Hívta a színészeket is, a kik sok törekvéssel dolgoz 
tűk. Ledofszlcy Gizella játszta a liliputi herczegnőt 
Nem azzal a grácziaval, a mely ilyen ábrázolásra szük­
séges, de elég temperamentummal, vervvel és érzéssel 
Három szép virágbckrétát is kapott a tapsokon kívül 
Vidd Gizella egy erőmüvésznőt ábrázolt. Szerepe erő 
sen szembe fordult a jóiziéssel. Ő maga sztereotip rao 
sólyával játszta végig a szerepet. Mosolygott és mosolygott 
mindig. Valósággal nem emlékezünk rá, hogy mikoi 
láttuk, a mikor nem mosolygott volna. Sziklay clown 
allűrjei itt is összevegyüllek humoros érzékével, de já 
tékában az előbbiek dominállak. Szentmiklóssy, Szilágyi 
megtettek minden lehetőt. — Heyyi Béla szerzetté a 
zenét. Sok kedves dallam csendül meg a darabban, 
fülbemászó áriák egész sora vonul végig rajta és a 
siker oroszlánrésze az övé. (*•)
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— Hangverseny. A Royal-szálló termében szombat 
délután hangversenyt rendezett egy bosztoni szép leány, 
a kit a műsor hávfamüvésznőnek nevez. Martin Edith 
a neve ennek a poétikus megjelenésű hölgynek, a ki 
tökéletes empir kosztümben lepett a pódiumra. Díszesen 
aranyozott hangszeren játszott, néha elég jól és nnoman, 
de vajmi kevés művészettel. Talán tiz év múlva, ha 
ismét ellátogat hozzánk, többet és jobbat mondhatunk 
tudásáról. Sales Regina, a műsor szerint londoni 
operaénekesnő, nem vett részt a hangversenyen : hirte­
len megbetegedett. Ellenben fellépett Drake Hammel 
«londoni baritonista». A műsorba elfelejtették megírni, 
hogy ez az ur hol baritonista ? Nálunk legfeljebb va­
lamely éjjeli mulatóhelyen tűrnék meg; ott is csak he­
ten kint egyszer szabadna énekelnie. A széksorok alig 
félig teltek meg és azok a kevesen, a kik eljöttek, 
csalódottan hagyták el a jobb sorsra érdemes Royal* 
termet.

— Van Dyck-kiáltitás. Az országos képtár tegnap 
nyitotta meg a nagy közönség számára ezt a kiállítást, melyet 
Van Dyck születésének háromszázadik évfordulója al­
kalmából a művész metszeteiből rendezett. A kiállítás 
gazdag és eléggé alkalmas, hogy Van Dyk alkotásairól 
fogalmat adjon, a mennyiben a metszetek jelentékeny 
része eredeti, a többi pedig sikerült másolat. Ugyancsak 
Van Dyck szolgált tárgyául tegnap a képtárban rende­
zett ismeretterjesztő előadás-cziklusnak. Dr. Térey Gábor 
ismertette Van Dyck művészetét és behatóan foglalkozok 
a Van Dyck kiállítással. A spanyol terem, a hol lérey 
az előadást tartotta, zsúfolásig megtelt előkelő közön­
séggel, mely élvezettel hallgatta az érdekes előadást és 
sokat tapsolt az előadónak.

— P. Vlda Etelka Szabadkán. Hint tudósítónk 
táviratozza, tegnap a szabadkai városi színházban P- 
Vidu Etelka asszony, a fővárosi közönség által is jól 
ismert primadonna lépett fel Planquette bájos Operette- 
jében Rip-Ripben. A művésznő Lisbeth szerepét énekelte, 
azonkívül mint betétet Massenet «Handle menyegzője» 
czimü dalművéből a csalogánydalt. A vendégmüvészno 
gyönyörű énekével, kiváló játékával óriási tetszést ara­
tott. A zsúfolásig megtelt színház közönsége az egész 
előadás alatt folytonos óvácziókban részesítette. Altala­
nos az óhajtás, hogy a művésznőt a társulat részére 

> megnyerjék.

— Nővendéksztl
tegnap este újból aa 
dékei játszottak. A j 
mi vajmi érdemes ti 
rosszul. A tegnapi 
akadémia két tagja. I 
elszerződött, ezúttal | 
dékei között. Az eg 
már sok Ízben voltl 
most, hogy elhagy jd 
hasznavehető tagot I 
kitüntette előnyös ti 
az ábrázolásban va 
búcsúzó: Bajor Rí 
sebb növendékei 
kifejező arczczal 
ezzel az adományra 
közül még Gábori 
mint a kik jogcziml

eg]

)( Tüdőbetegei!
génysorsu tüdőbet« 
czius 27-én, hétfőn| 
a magyar általános 
tér 1. sz.). Tárgyai] 
tanács évi jelentése, 
bizottság jelentése.] 
Frigyes.

—- L’Astro. A 1
If Astro az első Ü 
csak ötszörös pénz! 
hírek, melyek mind 
idomárja igen bízik 
tartott Wisdom — U 
napjai. Tavaly L’A 
annyiban volt utola 
handicaper benne 
s a súly kirovásán 
Most azonban a bd 
kirovásánál benne 
súlyozta s ha vaiaJ 
azt mondani, hogy 
kiló egy ötéves 
melyhez nem is kd 
konkurrenseinek a 
az előzetes fogj 
részesült meir-gebl 
sem a Wákrmam 
lova. melyet Adan 
Adams Huxtabü 
denki arra számit 
golni. Meglehetősen 
hírünk az eiőzed 
L’Astrot nem Adj 
lovagolni. Huxia 
fia érdek ben és aj 
goitatták, a mii;Di­
ni őst is a fiával 1 
Huxlabletől nem 
protezsulja, d. a v 
esetre nagy bei 4 
Mindig-re, mely 
hogy derbyt nem ] 
Cramponnal száj 
nyeri meg MindiA 
hogy a tava vi péld 
nak. Tränket sz] 
hoz szava.

— Vivő akadj 
vivómesterck egyes 
méhen ez évi api 
uémiát rendez. Aid 
ja it Az akadémiái 
azok tanítványai 
riet karddal vagy 
fegyverrel.

Az egyesület rj 
vívómesterek — t 
rök — azaz a tat] 
oly Leosztással, h 
vendekéi kerüljene 
vívó mester segédei 
tatnak be.

Főelv lévén az 
koletesebb és min 
tatása, a válasz!mj 
csak oly vivők főj 
megfelelő vivási Ü 
is jelét adták, va 
tani képesek, lí 
és szombaton j 
naponta este | 
Zsiga egyesületi d 
váczi-utcza 13. sd 
melyen háremiző] 
telező.

Tekintettel arrJ 
nem lesz arra b] 
felelhessen, elhald 
vívók a vivóakad] 
április hó 8-án ej 
választmány e.őttj 
kuzesnek kötelese] 
menyétől fog íüg| 
csalásuk.

Azok, kik a vij 
azok ez év á| 
mesterek c 
váczi-utcza 13. s; 
vezni tartoznak.

A nevezésben 
rek, a melyekkel] 
mester, amateur ]

Ismeretlen ama 
sülét tagjainak k| 
úgy fogaiáainük | 
beli bizonylatai <|

A nevezést k f | 
natkozólag, a in] 
lasztin anya 
siti. A nevezés

Ez év április
helyen minden i 
v i vómester seged ni 
zolnia kell. I

Oly nevező, kJ
vivóakadémiun rl 

A mérkőzések! 
röknek es karucl 
hasznait vivő tel 
lranczia) aiakjail 
lenni, oly kikötői 
Is a végükön 
tiái (13—14 mill 

Az arczvédckil 
kell lenni, hegyi 
együtt — teljesei 
szemben a fivó i 

A ruházat aiil 
vívó kábáiból ml 
térden felül érő f 
jelzett színben ki 
hatók, más szolij 
zárva, de nem 

Minden ruhául 
kell készítve leül 
(selyem, flanel!. I 
vivő ing huzandJ 

Vwoszereket I 
Minden vivői 

vívhat. I
A kapott vag;l 

semmiféle dijazáfl
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oita, a ki két év előtt 
Iperában, szombaton 
■szerepét énekelte A 

el ennek a dal­
óráig kétkedtünk 

hozzák-e az operairo- 
érthetetlen okokból a 
fciolta még nem ren- 

okkal, a melyekre 
Igja elég szép; friss, 
las regisztere különö- 

távolról sem töké- 
ok gyakorlatra van 

Igazán elfogadhatóan 
Se msei/ Mariskának, 
[ivésznő nagy lépések- 
nlósággal meg.epetést 

gyönyörűen, egyen- 
fetiemi intelügencziáról 
kban egyaránt nemes, 

■tapsolt művészi alaki- 
Izimszerepbc-n. Hatal- 
Ingett. Ezt a gyönyörű 

A többi szereplők 
a három baptista 

pház az ünnepnap da- 
(e. á.)

A pozsonyi képző- 
fcján nyitja meg ez 
■»agy termében. A tár* 
Ivednek részt, köztük 

sti tárlaton feltűnést 
ben, Münchenben és

yar színházban szóm* 
József operettszerÜ 

-rczegnő» czim alatt.
ünpadi érzékének sok 

bgv tudja, mi a hatás 
lirni primadonnáknak, 
lpcrtositás«iban is bizo- 
fcjinek bizonyítéka az, 
[maradtak műsoron. E 
lyci néztünk a «Liliputi 
I a darab hosszú ideig, 
hegy, annak a jósiá- 
bgy a szerző mögötte 
pbbi darabjainak, azt 
Kében kötelességünk*
I eimésség lüktet a 
fenség, pajkos jókedv 

az előzmények után 
li sem újak. A baba­
iak már vidámabb for* 
Eoffmanc meséi> első 
I ebben a darabban a 
int az eimésség. Azon, 
ütközünk. Annyi képte- 
fes színmüvekben és 

követeléssel föllépni 
l egy poétikus rész, 
fere válik. Egy gyér* 
Étien és hihetetien ese* 
,-gy fordulathoz, a mi­

itől és szerelmes leány 
ken ezt a motívumot a 
Ll az üde, pompás és 
kende'.kczésére állhatták 
tői és mintegy oázist je* 
a mely az egészet jel- 

ferül a bábszinház desz* 
Lbát a bábukereskedés.
gyanánt elvitte a bab* 

pnan elviszi a legeny, 
szeret. Közben ledéi 
csábítgatják. A leány, 

try őznek szerelme f» 
házába és nejévé lesi 

br.Scg aránylag eleget 
ionistát, a kik megjeien- 
t sok törekvéssel dolgoz 
h a iiiíputi herczegnőt 

iiyen ábrázolásra szűk- 
hal, vervvel és érzéssel 
kapott a tapsokon kívül 

ábrázolt. Szerepe erő 
0 maga sztereotip mo 

Mosolygott és mosolygott 
kezünk rá, hogy mikoi 
í volna. Sziklay clown 
jmoros érzékével, de já 
L Szentmiklóssy, Szilágy« 
Ueyyi Béla szerzetté a 
tttiüí meg a darabban, 
uii végig rajta és a 

(*•)

Bzáiió termében szombat 
egy bosztoni szép leány, 

fc nevez. Martin Edith 
lenesü hölgynek, a ki 
Itt a póciumra. Díszesen 
|éha elég jó! és finoman, 

an tíz év múlva, ha 
és jobbat mondhatunk 

| műsor szerint londoni 
hangversenyen: hirte- 

lépett" Drake Hammet 
fa elfelejtették megirni, 

Nálunk legfeljebD vá­
lj k meg; ott is csak ne- 

A széksorok alig 
Evesen, a kik eljöttek, 
I sorsra érdemes Pioyal-

ágos képtár tegnap 
zt a kiállítást, melyet 
idik évfordulója al- 
jezelt. A kiállítás 
í Dyk alkotásairól 
tszetek jelentékeny 
másolat. Ugyancsak 
a képtárban rer.de- 

Dr. Térey Gábor 
.ehatóan foglalkozott 
erem, a hol Térey 
eit előkelő közön- 
érdekes előadást és

Unt tudósítónk 
színházban P- 
ség által is jól 
bájos operette- 

;repét énekelte,
- menyegzője» 
endégmü vésznő
si tetszést ara- 
ínsége az egész 
sitette. Általa* 
irsulat részére

— ÜSvendéksilnéexek estéje. A várszínházban 
tegnap este újból az országos szinészakadémia növen­
dékei játszottak. A Velenczei halmára adták elő, a 
mi vajmi érdemes próbálkozás volt és nem is ütött ki 
rosszul. A tegnapi est némileg bncsuelőadás volt: az 
akadémia két tagja, a ki a tanfolyamot bevégezve, már 
elszerződött, ezúttal lépett fel utoljára az iskola növen­
dékei között. Az egyik távozó Sebestyén Géza, a kiről 
már sok Ízben volt alkalmunk jót mondani és a kiben 
most, hogy elhagyja az akadémiát, színtársulata ügyes, 
hasznavebeíó tagot kap. Tegnapi játéka (Shvlock) is 
kitüntette előnyös tulajdonságait: a helyes beszédmódot, 
az ábrázolásban való intelligencziát és erőt. A másik 
1 uesuzó : Bajor Riza, szintén az akadémia legtehetsége­
sebb növendékei közé tartozott. A természet kiválóan 
k ifejező arczczal áldotta meg és ő szerencsésen tud élni 
ezzel az adománynyal. A tegnapi est többi szereplői 
közül még Gábor Józsefet és Magas Bélát említjük, 
mint a kik jogezimet formálhattak az elismerésre.

EGÉSZSÉGÜGY.
)( Tüdőbetegek szanatóriuma. A budapesti sze- 

génysorsu tüdőbetegek szanatórium-egyesületének már- 
czius 27-én, hétfőn délután 4 órakor lesz a közgyűlése 
a magyar általános biztosító-társulat palotájában (vigadó- 
tér 1. sz.). Tárgyak: Elnöki megnyitó. — Az igazgató 
tanács évi jelentése. — Zárószámadás. — A felügyelő­
bizottság jelentése. — Záróbeszéd, tartja Korányi 
Frigyes.

SPORT.
— L*Astro. A Przedswít handicapcak ez időszerűit 

L’Astro az első favoritja, mely ellen a könyvesek már 
nsak ötszörös pénzt kínálnak. Nap-nap után érkeznek 
hírek, melyek mind L’Astro kondiczióját dicsérik s 
idomárja igen bízik benne, hegy e mindig nagyra- 
tartott Wisdom—Lovely-ménnek most következnek a nagy 
napjai. Tavaly L’Astro öt versenyben futott s ugyan­
annyiban volt utolsó, bár igaz, hogy a súlyozásnál a 
handicaper benne mindig a krakói derby győztesét látta 
s a súly kirovásánál nem épen enyhén bánt el vele. 
Most azonban a bécsi handicaper a Przedswit súlyainak 
kirovásánál benne csak a tavalyi négy éves rósz lovat 
súlyozta s ha valamelyikre, úgy csak L'Astrora lehet 
azt mondani, hogy a handicapből ki van eresztve. 561/2 
kiló egy ötéves ménnél bizonyára oly súly, a 
melyhez nem is kell valami nagy klasszissal bírnia, hogy 
konkurrenseinek a czélnál patkóit mutogassa. L’Astro 
az előzetes fogadási piaczon márcsak azért is 
részesült melegebb támogatásban, mert sem a JReves-, 
sem a W ahrmann-isláWónab nincs a Przedswitben oiy 
lova, melyet Adams lovagolhatna, harmadsorban pedig 
Adams Huxtáblenek lévén lekötve, e szerint min­
denki arra számított, hogy L'Astrot Adams fogja lova- 
goini. Meglehetősen kellemetlenül fogja azonban azon 
hirünk az előzetes fegadókat érinteni, mely szerint 
L'Astrot nem Adams, hanem H. H. Huxtable fogja 
lovagolni. Huxiable idomár ugyanis erőszakoskodik 
fia érdekűben és azt mondja, ha L’Astrób fiával lova- 
goltatták, a mikor rossz volt, úgy joggal követeli, hogy 
most is a fiával lovagoítassák, a mikor L’Astro jó. 
Huxtablető) nem lehet rossznéven venni, hogy a fiat 
protezsálja, de a verseny kimenetelére nézve ez minden­
esetre nagy befolyással lesz. Emlékezzünk vissza 
Mindig-re, mely Huxtable jockeyának köszönheti, 
hogy derbyt nem nyert. A Király-dijban is, ha Park 
Cramponnal szándékosan helyet nem ad, úgy Ester fi, 
nyeri meg Mindig előtt a Király-dijat is. Reméljük, 
hogy a tavalyi példákon okulva, L’Astro tulajdonosá­
nak, Tränket századosnak is lesz a jockey-választás- 
boz szava.

— Vivő akadémia. Már jeleztük, hogy a magyar 
vivemesterek egyesülete Budapesten a vigadó nagyter­
mében ez évi április hó 9-én este 7 órakor vívó aka­
démiát rendez. Alább közöljük a szabálvza* főbb pont­
jait Az akadémián kizárólag csak az egyesület tagjai és 
azok tanítványai vehetnek részt; és pedig tetszés sze­
rint karddal vagy vítőrrel, vagy külön-külön mindkét 
fegyverrel.

Az egyesület rendes és rendkívüli tagjai — azaz a 
vívómésierek — egymás között mérkőznek. Az amatő­
rök — azaz a tanítványok — szintén egymás között, 
oly Lccsztássol, hogy lehetőleg mindig más iskola nö­
vendékei kerüljenek össze. A pártoló tagok — azaz a 
vívómester segédek — nénik ül önben egymás között osz­
tatnak be.

Föelv lévén az eddig elért vívómüvészetnek minél tö­
kéletesebb és minél művésziesebb tormában való bemu­
tatása, a választmány egyhangú határozata érteimében 
csak oly vívek fognak az akadémiára bocsájtatni, u kik 
megfelelő vívási képességüknek nyilvánosan már eddig 
is jelét adták, vagy annak hiányában azt bebizonyí­
tani képesek. E czélból minden héten, szerdán 
és szombaton este 7—9-ig, a nagyhéten pedig 
naponta este 7—9-ig, a jelentkezőkkel Halász 
Zsiga egyesületi elnök vívótermében (Budapest, IV. kér. 
váczi-utcza 13. sz. 1. 19.) próbavivások fognak tartatni, 
melyen háromszori megjelenés és vívás okvetlen kö­
telező.

Tekintettel arra, hogy a vidéki nevezők mindegyike 
nem lesz ama helyzetben, hogy ama föltételeknek meg­
felelhessen, elhatározta a választmány, hogy az ilyen 
vivők a vivóakadémiat megelőző napon, azaz ez év 
április hó 8-ün esti 6 órakor az előbb jelzett helyen a 
választmány előtt — a kijelölt ellenféilel — próbamér- 
kőzésnek kötelesek magukat alávetni, a melynek ered­
ményétől fog függővé tétetni az akadémiára való bo­
csátásuk.

Azok, kik a vivóakadémián részt venni óhajtanak, 
azok ez év április hó 4. este 7 óráig a magyar vivó- 
mesterek egyesülete elnökségénél (Budapest, IV. kér. 
váczi-utcza 13. sz. 1. em. 19 ajtósz. alatt) magukat ne­
vezni tartoznak.

A nevezésben pontosan megjelölenduk a vivófegyve- 
rek, a melyekkel mérkőzni óhajt, azonkívül, hogy mint 
mester, amateur vagy vivómestersegéd vesz-e részt.

ismeretlen amateurök nevezései, — kik csak az egye­
sület tagjainak képzett tanítványai lehetnek — csak 
úgy fogaiiiatnak el, ha képzettségükről mesterük írás­
beli bizonylatát és ajánlatát is csatolják.

A nevezések elfogadása vagy el nem fogadására vo­
natkozólag, a magyar vivómeslerek egyesületének vá­
lasztmánya határoz, az eredményről a nevezőket ^ érte­
síti. A nevezés el nem fogadása nem felebbezhető meg 
s annak indokait a választmány közölni nem tartozik.

Ez év április hó 8 án este G órakor a íönt megjelölt 
helyen minden nevező vivómesternck, amateurnek és 
vivómestersegédnek jelentkezni és esetleg magát iga­
zolnia kell.

Oly nevező, ki ez alkalomra meg nem jelenik, a 
vivóakadémián részt nem vehet.

A mérkőzéseknél használt fegyvereknek, azaz a vitő- 
rüknek és kardoknak a fővárosi vivóiskolákban rendesen 
hasznait vívó fegyverek szerkezeiével (magyar, olasz, 
tranczia) alakjaival és méreteivel kell ugyanazonosokuak 
lenni, oly kikötéssel, hogy a kemény magyar pengéknek 
is a végükön gombbal kell ellátva lenni, és 6 vonatos­
nál (13—14 miiiméter) erősebb nem lehet.

Az arezvédőknek és fejvédőknek oly szerkezeteknek 
kell lenni, hogy azok a fej minden részét — a nyakkal 
együtt — teljesen védjék, úgy hegy minden eshetőséggel 
szemben a fivó épségét biztosítsák.

A ruházat áll : sötét kék, fekete, vagy fehér, rövid 
vívó kabátból magas gallérral és térdnadrágból hosszú 
térden felül érő fekete harisnyával, mely utóbbiak a 
jelzett színben közönséges szabású nadrággal is pótol­
hatók, más szolid szinü ruha viselése ugyan nincs ki­
zárva, de nem ajánltatik.

Minden ruhadarabnak jó minőségű posztó szövetből 
kell készítve lenni, ha pedig más anyagból készíttetik 
(selyem, flanel!, vászon stbből) úgy az alá egy vastag 
vívó ing húzandó.

Vivoszercket cs ruházatot az egyesület nem ad.
Minden vívó a saját megszokott vivómodorában 

vívhat.
A kapott vagy adott »voltok» nem számíttatnak és 

semmi/éle díjazás nincs.

— Liverpool. Tegnapelőtt délután volt Liverpool 
mellett az aintree-i pályán a küzdelem a Grand Na­
tional streplechase 60.000 koronás dijáért. E fu­
tam, mondhatni a világ legérdekesebb és legfontosabb 
akadályversenye, mert egyrészt részt vesz benne minden 
évben Anglia és Írország hires steeplechaser gárdájának 
legjava, másrészt oly nehéz pályán (melynél nehezebb 
aligha van a világon) és oly hosszú távon (7200 méter) 
futtatik le, mely a lótól a legtökéletesebb ugrási képes­
séget, s óriási szívósságot, állóképességet követel. Volt 
idő, midőn (1881-ben) e nagy verseny dija hozzánk is 
elkerült, még pedig gróf Kinsky Károly Zoedone-ja ré­
vén, nyergében fiatal tulajdonosával. A verseny rend­
szerint nagy meglepetéssel szokott végződni, annál inkább 
örvendetes a fogadókra az idei eredmény, mely szerint egyike 
a favorizált lovaknak nyerte meg a dijat. E ló neve 
Manifesto, mely kétségkívül egyike a szigetország leg­
jobbjainak, e szereplésével azonban a legjobbnak mond­
ható, mert 797.2 kiló óriási sulyi vitt nyergében. Lovasa 
a mi versenyeink hőse : George Williamson volt, ki ez 
alkalommal nyerte meg először a nagy dijat. Az ered­
mény különben a következő : Első Mr. J. G. Bulteel id. 
Manifesto 7972 k. lov. Williamson. Második major 
Orr. Ewing id. Ford of Fyce 68 k. lov. Matthewa. 
Harmadik Mr. A. Blyth id. Elliman 64 k. lov. Dundiey. 
Futott összesen 19 ló, köziük a favorite, mr. Horatio 
Bcttcnley : Gentle Idája. Manifesto egész télen át ked- 
venez volt a versenyre, csak kél hét előtt szorilotta őt 
1c Gentle Ida. — Odssa S : 1 volt, mig Ford of Fyne 
és Ellimann 33 : 1 ellen voltak kaphatók.

— A magyar úszó egyesület tegnap délután 
tartotta az idei nagymezei (Cross Country) versenyét 
Rákos-Palotán a fóthi országút mellett elterülő mezősé­
gen, Jankovich Ákos elnök vezetése s számos sport­
barát részvétele mellett. Tekintve a kétnapi erős hava­
zást s hogy a versenyzőknek 10 kilometer utat lábnyi 
magas hóban kellett mcgíütniok, a legjobb eredményt 
értek el. A verseny eredménye a következő: 30 ver­
senyző közül I. Peuninger Gusztáv 42 p. 30 mp. 
II. Náday Géza 42 p. 39 mp. III. Halrnay József 43 
perez. IV. Sr.hik Jakab 45 perez. A dijakat Jankovich 
elnök e hó 28 án a klub helyiségében osztja ki.

TANÜGY.
— A pozsonyi jogakadémiai állam vizsgálati 

bizottság. A vallás- és közoktatásügyi miniszter tegnap 
érkezeit rendeletével a pozsonyi kir. jogakadémia mellett 
működő jog- és államtudományi államviv/sgálati bizott­
ság kültagjaivá I'orubszky Jenő pozsonyi kir. táblai 
tanácselnököt, Klempa Bertalant Pozsonymegye alis. 
pánját, Soiiár Pál posta- és távirdaigazgatót, dr. Nagy 
Olivér ügyvédet és dr. Tahy Mihály pozsonyi kir 
táblai elnöki titkárt nevezte ki.

— Magyar én?keskönyve3i tót ajkú iskolá8
ílr.knak. A balassagyarmati ágostai egyháztanács köze­
lebb tartott ülésében elhatározta, hogy a tótajku iskolás 
gyermekeket magyar énekeskönyvekkel látja el. E ha­
zafias intézkedést dr. Baltik Frigyes püspök indí­
totta meg.

— A tnrócz-szent-mártoni m. kir. állami felső 
kereskedelmi iskola negyven növendéke Boldis Ignácz 
igazgató, Fetes István, Fehér János és Eicliner Zsig- 
mond tanárok vezetése n,ellett a húsvéti szünidőben ta­
nulmányutat tesz. Meglátogatják Budapest, Fiume, Trieszt 
és Béss nevezetesebb ipar- és kereskedelmi telepeit.

— Iskolák tanulmányútja. A székesfehérvári 
és kolozsvári kereskedelmi akadémiák tanuló­
in usagának jelentékeny része a húsvéti szüneteket arra 
használja föl, hogy nagyobbszabúsu tanulmányútra 
indul tanáraik vezetése alatt A tanulmányul szervezője, 
dr. Fatudi Miksa székesfehérvári kereskedelmi akadé­
miai igazgató. A társaság Székesfehérvárról e hó 24-én 
este indult el s Innsbruckon Zűriében kereszt ül 28-án Pa­
risba érkezik s a íranczia főváros megtekintésére öt 
napot szán. Párisból visszajőve!, a magyar karaván 
Genfbe jut, hol kegyelctcs gyászünnepélyt tart ugyan­
azon helyiségeiben a Hotel Beaurivagé-nak, a hol 
Erzsébet kiredyné feküdt a ravatalon. Április 7 én 
érkezik vissza a társaság Székesfehérvárra.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Mütanrendőrl bejárás. A Kelenföldről Bia- 

Torbágyra vezető helyi érdekű uj villamos vasút mütan- 
rendőri bejárása határidejéül, a kereskedelemügyi mi­
niszter április hónap 5-ikét tűzte ki.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti ügyvédi kamara ülése. A buda-

pesi ügyvédi kamara a Szemere-utczai palotájában teg­
nap kezdte meg a közgyűlését olyan nagy érdeklődés 
mellett, hogy a nagy terem alig volt képes befogadni a 
megjelent tagokat. A nagy érdeklődés annak tulajdonít­
ható, hogy az idén a fiatalabbak egy úgynevezett re­
formpártot szervezlek, a melynek czélja a régi szellemet 
kiűzni a kamarából. Mind a két párt igen erős s ép 
ezért nagy volt a korleskedés.

A közgyűlést tegnap nyitotta meg Györy Elek elnök 
s néhány szónyi megnyitó beszéde u^án átadta a szót 
dr. Nagy Dezső kamarai titkárnak, a ki a titkári jelen­
tést terjeszti be, a mit a közgyűlés elfogad. Utána fel­
olvassa azokat az indítványokat, melyeket dr. Kenedi 
Géza terjesztett a közgyűlés elé, s melyeknek czélja az 
ügyvédi kar mai desolut állapotának javítása, a kamara 
autonómiájának érvényesítése; s a harmadik az ügyvédi 
rendtartás törvényhozási reformja. Ez a három indít­
vány képezi a magját a reformpárt programmjá- 
nak is. Kenedi után dr. Fried Vilmos, dr. Admeto 
Géza és dr. Tetétleni Ármin védték ezt a programmot, 
azzal vádolván a kamara eddigi vezetőit, hogy nem ál­
lanak hivatásuk magaslatán s nem olyan agilisek, a 
mint azt tőlük a kamara tagjai joggal elvárhatnák. 
Dr. Tetétleni a beszéde folyamán különben ezer 
forintot ajánlott föl az ügyvédi nyugdíjalapra, 
a miért perczekig tartó ováczióban részesítették. Ezután 
hosszabb vita indult meg a választmány eddigi műkö­
déséről s a támadások ellen Fóliák Illés kamarai ügyész 
igyekezett a választmányt megvédeni.

A mai ülésen megállapították a költségvetést s köszö­
nettel fogadták dr. Erdős Kálmánnak nagylelkű ado­
mányát a nyugdíjalapra. Hosszabb vita indult meg a fölött 
a kérdés fölött, hogy jövőre is a választmány ter- 
jeszsze-e föl az évi jelentést a minisztériumhoz, vagy 
pedig a közgyűlés. Hosszabb vita után elfogadták azt, 
hogy ezt a kérdést majd a májusi rendkívüli közgyűlé­
sen fogják tárgyalni.

A tárgysorozat véget érvén, Györy Elek elnök a 
közgyűlés utolsó teendőjének, a tisztikar választásának 
elvégzésére nézve javasolja, hogy hétfőtől szerdáig 
naponta délelőtt 9—1-ig és délután 4—7-ig folyjék a 
szavazás. Utolsó szavazatleadási idő szerda esti 7 óra. 
A szavazatszedő bizottság csütörtökön olvassa meg a 
szavazatokat. A közgyűlés péntek délig marad felfüg­
gesztve, a mikor kihirdetik a választás eredményét.

Ennek tudomásul vétele után a tegnapi ülés véget ért.
A budapesti ügyvédek régi körpártja tegnap tartotta 

Vétség István elnöklete alalt nagy pártértekezletét, me­
lyen a kamara tagjai rendkívül nagy számban jelentek 
meg. A pártircda tegnaptól kezdve a London szállodá­
ban (váczi körút és gyár-uteza sarkán) van, hol a párt- 
hivek egész nap szívesen láttatnak.

- Ai Akadémia nagyhete. A magyar tudomá­
nyos akadémia nagyhete az idén május hó másodikén 
veszi kezdetét az osztályülésekkel, s május hó 7-ikén ér 
véget az ünneplés diszüléssel.

—- A Ferenci József kereskedelmi kórház teg­
nap tartotta évi rendes közgyűlését Hiittl Tivadar el­
nöklete alatt. Az évi jelentés az intézmény erős fejlődé­
séről tesz tanúságot, a mennyiben a taglétszám folyto­
nos emelkedésével és a betegsegélyző pénztár nagy 
forgalmáról számol be. A bevételek a folyó évben meg­
haladlak a százezer forintot, mely összegnek 80*00%-a 
tisztán betegápolás! ezélokra és 10*04% a tartalékala­
pok gyarapítására fordittatott. A tartalékalapok most 
már közel hatvanezer forintra rúgnak. A kórházban 969 
fekvő beteg ápoltatott, mig a betegek száma meghaladta 
az ötezret, Ezenkívül 1192 tag és 1719 családtag saját 
lakásán kezeltetett a pénztár orvosai által, 314 esetoen 
pedig 6832 frt 67 krnyi táppénz folyósittatott munka- 
képtelen betegeknek. A kórház igazgatósága ez idő sze­
rint oly irányú reformokat készít elő, a melyek az uj 
kedvezmények egész sorozatát fogják biztosítani a tagok­
nak. A jelentés ludomásvélele után Kohn S. Vilmos 
köszönetét mond Hiittl Tivadar elnöknek, a jelc-s 
orvosi karnak, dr. Bartha Gábor és dr. Frischmann 
főorvosoknak, dr. Boross Ernő, dr. Iíöszegh, dr. 
Horovitz és dr. Keppich rendelő alorvosoknak, 
Feder Ferencz pénztári iga*zgató kórházi gond­
noknak és indítványára egyhangú választást proponál. 
Elnök ujból Hüttl Tivadar, aleiuök pedig budai Gold­
berger ßerthold lett. Ezenkívül az igazgatóságba 12 
rendes és 4 póttagot, továbbá a felügyelő-bizottságba 
kilencz rendes és a választott bíróságba öt tagot vá­
lasztottak.

— A budapesti fogtechnikusok egylete tegnap 
tartotta Gáspár József elnöklete alatt rendes közgyűlé­
sét. Cz-nner Lipót titkár felolvasta az évi jelentést, 
majd Litkey Ferencz pénztárnok felolvasta a pénztári 
kimutatást, melyet a közgyűlés helyben hagyott. Fro- 
hászka Henrik rámutatott arra, hogy a fővárosban 
sok orvos a müfogászattal, mint önálló iparággal, fog­
lalkozik, a nélkül, hogy az iparlörvény megfe­
lelő szakaszainak eleget tenne. Indítványozza, hogy az 
egylet az illetékes hatóságokhoz intézzen kérvényt az 
iránt, hogy az esetleges kihágásokat szigorúan torolja 
meg. Továbbá azt indítványozza, hogy az egylet a fog- 
technikus ipar rendezése érdekében kérvényt intézzen az 
illető szakminiszterhez. A közgyűlés az indítványokat 
elfogadta, azután pedig megválasztotta a tisztikart.

— Zenészek országos segély-és nyugüijiatézete.
A «Magyarhonban élő zenészek segélyegyletéből» alakult 
«Magyarországi zenészek országos segély- és nyugdíj 
egylete» tegnap délelőtt Bartay Ede kir. tanácsos elnök- 
lésével tartotta tisztújító közgyűlését. Az évi jelentősből 
kiemeljük, hogy az egyesület, a mely 1863. évben léte­
sült és eddig csak megszorult tagjainak és az elhalt 
tagok özvegyének segélyezésére szorítkozott, most már 
53.325 frt 7S kinyi alaptőkével rendelkezik, elérkezett­
nek látta az időt arra, hogy nyugdíjalapot te­
remtsen és ezáltal módot nyújtson tagjainak, hogy 
befizetéseikkel ttgy a msguk, mint hitveseik szá­
mára nyugdijat biztosítsanak. Az ily értelemben módo­
sított alapszabályokat a belügyminiszter már jóváhagyta 
és Így az egyesület már ebben az irányban is megkezd­
heti működését. A közgyűlés a pénztárosnak megadta a 
szokásos felmentvényt és áttért a tisztujitásra, a mely­
nek eredménye-a következő: Elnök: Bartay Ede, al- 
elnök : Sípos Antal, titkár : Antalik Károly, pénz­
táros : Dárdai/ Géza, ellenőr: Megyeri Károly, 
ügyész; N. Vétsey István, orvos: dr. Ötvös József.

MULATSÁGOK.
— Csehek bálja A budapesti «Cseszká-BesecEa» szom­

baton este tartotta meg idei tánczestélyét a Royal-szál- 
lodiiban. A terem a szigorú időjárás ellenére is szépen 
megtelt tánezoiú párokkal és jókedvű báli közönséggel. 
A frakkok feketeségébe piltoreszk vonást vitt, hogy a 
férfiak egy része cseh nemzeti öltözetben jelent meg és 
csizmákban járta a lánczot, melynek csak a virradó 
hajnal vetett véget.

HÁZASSÁG.
—• Eljegyzés. Fölser István műegyetemi tanár e's 

neje született Schneller Auguszta leányát, Jolánka kis­
asszonyt eljegyezte dr. Váli Dezső szabadkai kórház­

orvos.

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Kelemen János erüsdi állami ellemi iskolai tanítót 
eddigi minőségében a vajda-hunyadi állami elemi isko­
lához áthelyezte és Kiss Lajos okleveles tanítót az erősdi 
állami elemi iskolához rendes tanítóvá, a lugosi m. kir. 
pénzügy-igazgatóság liavay Gergely kisegítő szolgát a 
lugosi kir. adóhivatalhoz hivatalszolgává, a máramaros- 
szigeli m. kir. pénzügyigazgatóság Batizi Bálint 
m.-szigeti lakos állami tanitóképezdei segédszolgát a 
m.-szigeti m. kir. pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minő­
ségben hivatalszolgává nevezte ki.

Uj anyakönyvvezetök. A m. kir. belügyminiszter 
Heves vármegyében a csehi anyakönyvi kerületbe Kovács 
fános körjegyzőt anyakönyvvezetové, továbbá az al- 
debrőibe Mátyás Imre jegyzői gyakornokot helyettes 
anyakönyvvezetővé, Somogy vármegyében a nagyberényi 
anyakönyvi kerületbe Konkolyt körjegyzőt, a nagy­
berkibe Óvári Ferencz segedjegyzőt, végül a török- 
koppányiba Kopácsi Jenő segédjegyzőt anyakönyvvezető 
helyettesekké, Szabolcs vármegyében a szent-gyürgy- 
ábrányi anyakönyvi kerületbe NováJc Márton állami 
iskolai' tanitól, a petneházaiba Gaál Sándor jegyzői 
írnokot és a nyir-madaiba Kocsár Géza jegyzői Írnokot 
anyakönyvvezető helyettesekké, Trenesén vármegyében 
a styavniki anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető he­
lyettessé Koválik Emil segédjegyzőt, Veszprém várme­
gyében a suuri anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető 
helyettessé Molnár Ferencz segédjegyzőt nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Dux, márcz. 26. A Schellenken mellett levő «Vertrau 

auf Gott» akna külvágásában kiütött tűzről hiteles for­
rósból a következőket jelentik : Hétfőn, márczius 21-én 
este a Schellenken mellett levő «Vertrau auf Gott» 
akna külvágásának kőszénkészlete meggyuladt és a dü­
höngő vihar következtében a tűz átcsapott a közelben 
levő külső tárnafalra is. A széleskörű intézkedések kö­
vetkeztében, sikerült a tüzet lokalizálni és a szélső ak­
nát elzárni. A dux-hohensteini ut nem forgott veszély­
ben, mert az ut alatt levő kőszéntelepen a tett intézke­
dések következtében nem csaphatott át.

Az osztrák helyzet.
Prága, márcz. 26. A szabadelvű nemzeti 

párti képviselők klubja legutóbbi ülésén elhatá­
rozta, hogy tekintettel a politikai helyzetre, oda 
fog hatni, hogy á reichsrathi jobboldal végrehajtó 
bizottsága mielőbb tanácskozásra hivassék össze 
s eziránt teljes egyetértés jött létre a konzervatív 
nagybirtokosság klubjával is.

Olasz választások.
Róma, márcz. 26. Ma a milánói ötödik vá- 

lasztólestület és a ravennai első választótestület 
újra megválasztotta képviselőkké Taraii-t és 
Andreis-1, a kiket a milánói események miatt 
elítéltek.

A közönség köréből,
Ober-SeStersi ásványkutak

Természetes Selíer-viz.
Az Ober-Seltersi ásványforrás vize hírneve? gyógyvíznek 

van elismerve, különösen a me82 é? gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 35G'J-2

Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben.

KÖZGAZDASÁG.
Milano, márcz. 56. A «Banca Commercialc» mai 

közgyűlése elfogadta a felügyelő-tanács indítványait, 
hogy a részvénytőkét 30 millió líráról 40 millió lírára 
emeljék s 7,/2°/0-os osztalékot fizessenek. Azokat a fel­
ügyelő-tanácsosokat, a kiknek megbízatási idejük lejárt, 
újra megválasztották, továbbá öt uj felügyelő-tanácsost 
választottak, köztük a Banque de Paris et de Pays bas 
három képviselőjét.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Méhészek közgyűlése. A magyar országos 

méhészeti egyesület tegnap tartotta közgyűlését a Ló- 
nyai-utezai gimnázium dísztermében, Vámossy Mihály 
elnökiele alatt. A terjedelmes titkári jelentést az elmúlt 
évről Binder Iván titkár terjesztette elő. Az egyesület 
189S február havában kezdette meg a méz értékesítését 
s azóta évrői-évre több kilóval többet értékesít. A múlt 
évben külföldre kiküldött az egyesület nyolez waggon- 
ban 42.003 kiló mézet, 25—50 kilós bödönökben 
13.494 kiló mézet, öt kilós postacsomagokban 6140 
kilót, a belföldön öt kilós postacsomagokban 10-íO kilói, 
a vásárcsarnokban eladott 4297 kilót és a raktárban 
2426 kilót; összesen 70.000 kiló mézet. E mennyiség 
forgalmi értéke 32.000 forint volt. Az egyesület vagyona 
jelenleg 1367 frt 67 kr. A közgyűlés a titkári jelentés 
tudomásul vétele után köszönetét szavazott Binder 
titkárnak, a kinek érdeme, hogy a mézkivitel olyan 
nagy mértékben nagyobbodik, továbbá a mézértékesiíŐ 
bizottság többi tagjainak, névszerint Liebncr József 
igazgató-elnöknek, Schacz Róberlnck, Kanyó Sándor­
nak és Vadéiszfi Jenőnek, a kik a raktár rendbeníar- 
tásáva ügyeltek.

* A magyar gazdák vásárcsarnok ellátó szö­
vetkezete Forster Géza elnöklete alatt a Köztelken 
tegnap délelőtt 10 órakor tartotta rendes évi közgyűlé­
sét. A közgyűlés a mull évi üzleti jelentést tudomásul 
véve, a múlt évi számadásokra és 1S9S. évi mérleg 
megállapítására nézve az igazgatóság cs felügyelő bi­
zottság jelentését elfogadta és a felmentvényt megadta. 
A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét mondott a 
földmivelésügyi miniszternek is. A közgyűlés ezután 
a szövetkezet további fennállását egyhangúlag elhatá­
rozván, elnökül megválasztotta gróf Károlyi Sándort, 
aleinökül báró Harkányi Jánost. Az igazgatóságba 
beválasztattak : Nick Ede. Ebers Nándor és Schlich­
ter Izidor, mig a felügyelő bizottság tagjaiul Fábián 
János, Haitinek Gyula, höherer Andor es Elek Emil 
választattak meg.

* Tejtermelők közgyűlése. A tejtermelők egyesü­
lete tegnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését báró 
Harkányi János elnöklete alatt. Az egyesület u múlt 
év május havában alakult meg azon czélból, hogy a 
fővárosi lejp.aczon eddig dívott rendszertelenségeket és 
egészségtelen irányzatot megszüntesse és e téren már is 
számbavehető eredményeket éri el. Az egyesület múlt 
évi működéséről a választmány jelentését Jeszenszky 
Pál terjesztette elő; a közgyűlés a jelentést elfogadta, 
köszönetét mondott a földmivelésügyi miniszternek azon 
anyagi támogatásért, melyben az egyesületet czéljai elő­
mozdításánál támogatta. A közgyűlés a beterjesztett 
számadásokat és a jövő évi költségvetési előirányzatot 
elfogadta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.

A forgalmat a bevétel és kiadás összegezésével a 
következő táblázat tünteti tel:

1S97. 1898.

1.301,156.616-95 1.257,910,827-50 
8,408.700-— 10,232.300- —

20,261 -789-57 21.852.756-95
243,894.690-52 207.562.780-50

3.G 18.169-45 1,760.054-34
107,178 208-94 84,708.886-40

Pénztári forgalom 
Pénztárjegyekben 
Takarékbetétekben 
Értékpapírokban 
Erczpéozben 
Lombard-üzletben 
Idegen helyekre 

szóló váltókban 
Belíöldi váltókban 
Bel- és külföldi 

üzletbarátainkkal

111,197.616-57 135,620.809-48
132,441.661 18 161,099.913-30

946,907.236-27 1.114,415.095-83
Az áruosztályról a jelentés a következőkben szá­

mol be:
Ámbár az elmúlt év aratása 1897 termésénél jobb 

vOtt. mindazonáltal a búza az ország épen mérvadó vi­
dékein igen gyengén fizetett. Ezenfelül az előző ev rossz 
termése, a magas árak az ország készletét annyira ki­
merhették, hogy az uj aratás eredménye közvetetten 
logyasztás tárgyát képezte. Ily módon készletek nem 
képződtek, a kereskedés a [legszűkebb keretben mozgott. 
Ezenfelül az ország halárán belül fizetett árak a nyu-

olcsó árak lehetővé tette#: az év elején az orosz, később 
a szerb és oláh búza — utóbbi majdnem állandó — 
benozatalat. A szemes termények eme kevéssé előnyös 
üzleti helyzetének daczára, a már múlt jelentésünkben 
felemlített irányzata működésűnknek, nevezetesen foglal­
kozásaink sokíélcsége lehetővé tette, hogy az évi kere 
seti eredmény a miül évinél egészben jobb és az egves 
telelek, mint a kamat, a jutalék és bizomány, valamint 
a különféle nyereségek számlája nagyobb eredmény* 
hozott. Csakis a budapesti közraktárak keresete csökkent.

Az egyetlen tengeri kikötőnk helyzetének — az ered­
mények által igazolt — helyes megítéléséből kiindulva, 
még 1889-ben szerény alapokon megindiíotluk a fiumei 
raktárváilalatunkat, bizományi es előleg-üzletünket. Eme 
szép fejlődésnek indult vállalatot a lefolyt évben kéi 
részre osztottuk. Az általunk alapított ^Fiumei nyilvános 
rakiárrészvénytarsaság>, a melynek alapját a magyar 
államvasutakkal Kötött szerződés Képezi és uey az állam­
vasutak, mint «I magas kormány és a fiumei hatóságok 
kiküldötteinek közreműködésével adminisztráitaük, kizá­
rólag a raktározási üzlettel foglalkozik. Régi vállalatunk 
bizományi előleg és egyéb üzleteit u «Forgalmi bank 
részvénytársaság» vette át. Mindkét társulat működése 
teljesen kielégítő és a további fejlődés indokolt remé­
nyét nyújtja.

következő- 
ezen üzlet­

águnkban tulajdonképpen csak 1898-ban érvényesült, 
ugv, hogy a befolyt évben kereseti eredményünk tete­
mesen kisebb volt a tavalyinál és alig érle el a bór­
áin lány befektetésének ötszáztoliját. Ezen eredményt is 
csak úgy ludink elérni, hogy évek óta különös súlyt 
fektetünk a különféle kezelésekre és ebbeli kiszolgálá­
sunk bevételei pótolj.: k a fék bérekben elmaradó bevé­
teleinket.

A mérleg szerint az 1898. év folyamában az összes 
üzleti ágakban 1,932 107 frt 78 kr brutto nyereségei 
értünk el. Fűből levonandó: tiszti fizetésekre és keze­
lési költségekre 470.686 fit 29 kr jövedelmi adó és 
10 százalékos kamatadó 225.134 frt 20 kr. leírások es 
lei ügyelő bizottság .»1.214 írt 88 kr, az 1898. évi tiszta 
nyereség tehát U 85.073 frt 41 kr, ugv, hogy az 1897. 
évi nyercség-clővitellel együtt, mely 107.990 frt 29 kr. 
összesen 1,29ó.0ü3 frt 10 krt boesáthaiunk az önök 
rendelkezésére. A részvénytőke 5%-os kamatainak. 
IoO.OOO írtnak levonása után marad 543.066 frt 7U 
kr, melyre vonatkozólag az igazgatóság javasolja, hogy 
a tartaléktőkéhez a minimális f/' 0 (21.753 frt 63 kr) 
helyett, az 1898. évben már a tartaléktőkéhez Írott, az 
1895-dik évi részvénykibocsátásból eredő nyereség utáni 
ez évben esedékes, de újabb döntvény folytán törölt 
42.814 forint 7 krnyi adóösszegnek lUO.OOO frír i való 
kiegészítése gyanánt 57.185 irt 93 kr csatoltassék, mi­
által a tartalékalap az 556.631 forint 1U kr külön 
tartalékalap hozzáadásával '2.711.528 fit 3 kit ér el.

** Értéktőzsde. A szombati ünnep forgalomban 
nem volt semmi üzlet. — A vasárnapi magánforga­
lomban csak osztrák hilelrészvényckben jött néhány kö 
tés létre. — Köttetett: osztrák hilelrészvényekben 369.69— 
369.30. Végül marad esztrák hitelrészvény 369.30 frt.

** A magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 
tegnap délben tartotta madaras! Beck Miksa elnöklete 
alatt XXIX-ik rendes közgyűlését. A napirend előtt az 
elnök Széli Kálmán távozása alkalmából körülbelül a 
következőket mondotta :

Mielőtt a napirendre áttérnénk, jelentenünk kell, hogy 
intézetünk mélyen tisztelt e.nüke : Széli Kálmán ur ő 
exczellencziája, ő fcségc hívására és hazafiul kötelesség- 
érzetének sugallatát követve, elfoglalta a magyar mi­
niszterelnökség díszes állását. Érthetőnek fogja találni a 
közgyűlés, hogy ezen nagyfentosságu esemény az üröm 
és fájdalom ellentétes érzelmeit keltette föl bennünk. 
Mert mig egyrészről minden hazafinak örvendenie keli, 
hogy az ország sorsa ily kitűnő államférfin kezébe vau 
letéve és hogy ő exczeliencziájának kormányelnökké 
való kir.eveztetésc álla! a súlyos és bonyolult politika: 
viszonyokból a kibontakozás mintegy varázsütésre meg­
történt, addig másrészről igazgatóságunknak, melynek 
évek hosszú során át fényes tehetségeivel cs nagy ne­
vével legkiválóbb dísze volt, mély fájdalommal kellett 
látnia, hogy elhagyja intézetünket és hogy ezentúl nél­
külöznünk kell kitűnő tanácsút és bölcs vezetését.

Széli Kálmán ur ő exczellencziája intézetünk ujjá- 
alkotása óta, tizennyolez éven át állott bankunk élén. 
Ezen időszakba esik intézetünk fejlődése és felvirágzása, 
melyek szorosan egybe vannak fűzve ő excellencziájá- 
nak nagyszabású tevékenységével.

Indíttatva érezzük magunkat, hogy e helyen igaz és 
hálás köszönetét mondjunk ő exczellencziájak azon ki­
tűnő érdemekért, melyeket magas szellemi képességeivel 
é; kiváló szakismereteivel párosult, fáradhatatlan tevé­
kenysége által intézetünk föl virágzása körül szerzett. 
Indítványozzuk, hogy mélyen érzett hálánknak és igaz 
köszönetünkuek a jelen közgyűlés jegyzőkönyvben adjon 
kifejezést. A közgyűlés az elnök beszédét nagy lelkese­
déssel fogadta.

Az évi jelentésből látjuk, hogy a lefolyt üzlelév nem 
hozta meg a gazdasági viszonyok terén ama javulást, 
mely háromévi stagnáczió után remélhető volt. A vál­
lalkozási kedv, mely az utóbbi években majdnem telje­
sen pangott, ez évben sem jelentkezett, úgy, hogy nem­
csak hogy újabb emisszió-üzletek nem voltak létesíthe­
tők, hanem a már meglevő konzorcziális üzletek lebo­
nyolításához se lehetett a siker reményével hozzáfogni.

A jelentés aztán így szól: Az egyes üzletágakra át­
térve, van szerencsénk a leszámítolási üzlet tekintetében 
jelenteni, hogy ez üzletágban a letolyl évben is élénk 
forgalom volt és hogy az elért eredmény a leszámítolási 
kamatláb kedvező alakulása következtében jónak mond­
ható. Igaz ugyan, hogy a lefolyt évben elért eredmény 
az előző évvel szemben némi csökkenést mutat, de ez 
csak annak tulajdonítható, hogy a bankkamatláb fel­
emelése folytán a váltólárcza állománya utáni passzív 
kamatok az év végével magasabban vétettek számitásba.

A külföldi váltók és érezpénzek forgalma ez év­
ben is csekély volt. A gabonakivitel, mint az utóbbi 
években egyáltalában, úgy ez évben is kevés anyagot 
szolgáltatott. Az arbitrage-üzlet is szenvedett az általános 
üzlettelenség nyomása alalt és általában hiány mutat­
kozott a külföldi piaczokkal való másféle érintkezésben 
is. A jutalékszámlán az előző évvel szemben lénye­
ges eltérés nem mutatkozik.

A lombard-előlegek állománya a központban az 
előző évvel szemben valamivel csökkent, úgy hogy en­
nek folytán az ezen számlán mutatkozó nyereség is 
némileg* redukálódott. A lombard-kölcsöu állomány a 
lefolyt "üzletév végén 9,954.378 frt 23 kr volt az az­
előtti 10,211.280 írt 80 krral szemben. Ezen különböző 
betétek összege az előzd évvel szemben emelkedett. A 
betétek állománya az év végével központunk és fiók­
jainknál 27.003.216 frt 33 krajezár volt az előző évi 
25,761.933 frt 97 krral szemben.

A budapesti közraktárokról pedig a 
kei mondja : Az 189< -ik év rossz termése

osztalékul (4 Irt részvényenként) 300.000 frt oszlassák 
ki és a fenti levonások után fennmaradó nyereség- 
maradvány 127.370 írt 43 kr a folyó 1899. ev szám- 
lájára vitessék elő.

A lenti javaslat alapján az 1899. április 1-én esedé­
kes 6. sz. részrénvszelvény 14- Írtjával (7 százaink) lenne 
f. hó 27-tül kezdve bevallandó.

A közgyűlés ezután az összes javaslatokat egyhan­
gúlag elfogadta és a felmentvény megadása után 
véget ért.

** A budapesti közúti vaspályatársaság: most
teszi közzé részletes mérlegét, melynek adatai a követ­
kezők : Vagyon: Közúti vasúti vonalak és villamos be­
rendezés 12,263.631*86 frt, villamos átalakítás előtti be­
ruházás 2.521.654*98 frt. Előmunkálatok 21.815*99 frt. 
Készletek 117.174 8! frt. Követelések 505.814*73 frt. 
Pénztár, értékpapírok és társasági alapok ingatlanai 
32,393.76038 írt. Összesen: 47,823.852*75 frt. Teher: 
Részvénytőke 20,238.900 frt. Kötvénytőke 9,000.000 frt. 
Ferencz József hűli vasul törlesztendő tőkéje 205.637*01 
forint. Társasági alapok 14,487.481*23 frt. Alapszabály- 
szerű részvényletélek 36.000 frt. Fel nem vett osztalék 
1958 frt. Kisorsolt czimietek és esedékes kötvénykamatok 
.303.546 frt. Különféle tartozáspk 1,870.487*41 forint. 
Nyereség: 1,679.843*10 frt. Összesen: 47,823.852*75 
forint. A társaság, mint már említettük, részvényen kint 
15 forintnyi osztalékot fog fizetni, a tavalyi 14 forinttal 
szemben.

** A magyar földhitelintézet tegnap délelőtt tar­
totta gróf Dessewjjy Aurél elnöklésével rendes évi köz­
gyűlését. Az igazgatóság évi jelentéséből kitűnik, bogy 
az elmúlt évben az intézet tiszta jövedelme 404.351 
forint voit, melyet egész összegében a tartalékalaphoz 
csatoltak. Ezzel együtt az intézetnek alapítása óta tarta­
lékba helyezett saját szerzeménye felemelkedik 10,839.425 
forintra. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a 
felmentést megadta. Azután igazgazgatósági elnöknek 
ujból gróf Dessewfly Aurélt választották meg, a fel­
ügyelő-bizottságot pedig a következő tagokkal egészítet­
ték ki: gróf Andrássy Tivadar, gróf Apponyi Albert, 
gróf Csekonies Endre, Cséry Lajos, Köves György, gráf 
Károlyi Tibor, báró Lévay Henrik, báró Nikolics Fedor, 
báró Nyáry Jenő, őrgróf Pallavicini Ede, gróf Serényi 
Béla, Szaiay Imre, Szász Károly, gróf Széchenyi Imre, 
Szontágli Pál, gróf Szapáry Gyula, Tisza Kálmán és 
gróf Zichy Nándor.

** Az egyesült tégla- és czementgyár rész 
vény társaság tegnapelőtt tartotta VII. évi közgyűlés a 
Országit, Sándor elnöklésével. Az alakiságok elintézése 
után előterjesztették az évi jelentést, mely szerint a 
czementgyártás a lefolyt üzletévben is emelkedett, de 
az árak hanyatlottak, a fogyasztás azonban ezzel szem­
ben nagy méretet öltött, úgy, hogy megfelelő raktár- 
helyiségről kellett gondoskodni a készlet elhelyezésére. 
A tiszta nyereség 122.433 frt 77 kr. Ebből a tartalék­
hoz csatolnak 3452 frt 53 krt, a tiszti jutalékokra for­
dítanak 11.508 frt 46 krt. 20.000 darab részvény után 
5 forintos osztalékul 100 000 irtot fizetnek ki, a fönn­
maradó 7472 frt 82 krí uj számlára írják. A jelentés 
tudomásulvétele és a fölmentések megadása után Facklo 
Károly lovag igazgatósági tag emlékét jegyzőkönyvben 
örökítették meg. Végül dr. Brüll részvényes indít­
ványára Geiszler vezérigazgatónak és az igazgatóság­
nak jegyzőkönyi köszönetét szavaztak, mire a közgyűlés 
véget ért.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
— márcz, 27,

Tojás. (Gescheit Ármin és társa jelentése.) A hét 
elején magasabb külföldi jegyzések folytán az árak 
emelkedtek, később ismét nagyobb traezések mellett ol­
csóbbak lettek. Kosarára 47 drb forintjával, első minő­
ségű ládatojás 30.ÜO—31.— frt, másodrendű áru 29.50 
— 30.— frt 1440 darabot tartalmazó eredeti ládánként.
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Vetőmagvak. (Mauthner Ödön tudósítása az Egyet­
értés számára.) Még mindig a magárad tetőpontján 
állunk. A készáruk minden czikkböl fogyóban vannak es 
ha mindazonáltal eleget lehet a fogyasztásnak tenni, csak 
annak köszönhető, mert idejekorán gondoskodtunk na­
gyobb készletekről. Vörös lóhere. A kereslet továbbot 
is igen nagy volt, a finomabb minőségüeken kívül a 
közepes minőségűek is könnyen elkeltek a műd heti 
jegyzések mellett. — Luczernát tetemes mennyiségben 
vásároltak fel, külföldi tudósítások szerint az amerikai 
luczernamagot annál is inkább mellőzik, mert 
ex évben nagyon arankás. — Takarmányrépa- 
mag. Kereslete erős, jóval erősebb, mint más 
években márczius vége felé lenni szokott. Az a keres, 
a mi megbizható tenyésztőknél még kapható volt, a 
közvetítő kereskedelem által foglaltatott le. -- Balta- 
czim kelendő és teljes árak mellett volt eladható. — 
Béti komócsin élénk érdeklődésre talál és a piaczra 
érkezett összes mennyiség könnyen elkelt. — Jegyzések 
nyersáruért ÍOO kilónkint Budapesten értve: vöröshere 
tavalyi 48—50 forint, vöröshere idei 54—58 frt, lu- 
czeroa franczia 70-80 frt, luczerna magyar uG-62 
frt, luczerna olasz 58—62 frt, baltaczim 14-lu frt, 
muhar a1/,—6'/ä frt.

Denaturált szesz. (Kalmár Sándor czég jelentése az 
Egyetértés számára.) Az üzletmenet a hét elején csen­
des volt, noha a tengeri lanvhasága folytán erősebb kí­
nálat mutatkozott. Később a német piaczok, de különö­
sen Hamburg szilárd magatartása folytán nálunt :s ked­
vezőbb irány kapott lábra, a nőikül azonban, hogy az 
árak emelkedtek volna. A fővárosi kereskedő körösben 
kellemes visszhangra talált azon ltir, hogy a pénzügy- 
miniszter a fő- és székváros minden remonstrácziója el­
lenére is a denaturált szeszre kivetett fogyasztási adó 
eltörlését követeli. A pénzügyminiszter ezen okvetlen he- 
lyeslendű és czéitudatos eljárása folytán a denaturált 
szesz fcgvasztása előreláthatólag óriási lendületet log 
vermi. Mai nagybani jegyzések : 19.50-19.75 frt 10 000 
liter fokonkint, ingyen barrelben Budapesten, nagyban, 
készpénzfizetésre, engedmény nélkül.

Széna, szalma és takarmány. (Fuchs József nagy- 
kereskedő’ jelentése.) A heti vásáron széna és szalmá­
ban közepes behozatal és kis kereslet volt. Eladatott: 
középminőségü jobb és elsőrendű széna 2.40—2.90 
írton, muhar 3.20 forinton, alomszalma 1.30 frton, 
zsupszalma 1.60 Irton, szecssa 2.10 frton, ÍOO kilon- 
kínt, fuvaronkint házhoz szállítva. Préselt széna 2 
2.40 frton, préselt szalma 1.20—1.40 frton, 100 
kl.-kint, a józsefvárosi pályaudvaron.

Terpentinolaj. (Kalmár Sándor jelentése.) A londoni
és antwerpeni piaczok e héten csekély hozatalok es 
kedvezőtlen termés! kilátások folytán újabb áremelkedést 
jeleznek. A diszpouibilis készletek túlnyomó részé szilárd 
kezekben lévén, ezen kereskedők diktálják az árakat. 
Ma azok is igyekeznek szükségletüket fedezni, a kik 
eddig a magas árakhoz nem voltak bizalommal. A ke­
reslet tehát igen élénk és ennek behatása alatt az osz­
trák finomítók is néhány forinttal emeltek jegyzésüké 
Orosz áru igen keresett és kedvező hangulat mellett
273/ _281/ irtot jegyez 100 kilogrammonkint, ingyen
barrélban, *18% göngysuly engedmény ab Budapest, 
készpénzfizetésre.

Szerkesztői üzenetek,
Sz. K. Budapest. Megkaptuk s közölni is fogjuk, mihelyt 

lehet Látja, hogv most is akadályaink voltak.
Cs. P. Budapesten a László Mihály-féle gimnázium. 

(V. kerület.)

Felelős szerkesztő: Diciies 31ÚVÍ01U
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Kyomda-Részv.-társaság.

Napirend 1889. márczius 27.
Naptár: Hétfő, márczius 27. Róni. kalb. Rupert pk. 

Prot. Rupert.— tíörög-orovz : (márczius 15.) Agap vt. 
— Zsidó: Msan 16. Passách 2. n._— Nap tél 5 óra 
33 perczkor reggel, nyugszik 6 óra 5 pereskor délután, 
Hold kél: 6 óra 4G perczkor délután, nyugszik: ö óra 
G perczkor reggel.

A pénzügyminiszter fogad délután 4 órakor.
A főváros magasépítési bizottságának ülése az 

uj városházán d. u. 5 órakor. ... . .
A fővárosi egylet ülése d. u. 5 órakor a régi városház 

tanácstermében. >
Az akadémia összes osztályának ülése d. u. 5 urakor.
A nemzeti muzeum: természetrajzitára nyitva d. e. 9 töl 

d. a I óráig. — Többi tárai megtekinti tetők 50 tcr. díj 
mellett ,

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 4 1-lg.
Technológiai iparmuzeum zárva.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3 8*ig.
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9—l*ig.
Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3—8-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, e.sti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Téli kiállítás a képzőművészeti társulat városligeti mű­

csarnokában.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-körut 19.) nyitva 9—1-ig.
A m. kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
Deák-mausoleum a kerepesi-nti temetőben nyitva d. n. d 

órától 5-ig. _ . ...
A Hodoló diszfel vonulás “ Eisenlint Ferencz onasi kor­

képe látható Városliget, Andrássy-ut végén, 9'to1
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy oO kr.

Iparművészeti muzeum és az iparművészeti társulat 
állandó bazárja az üllői-uton hétfő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig. ... ,. 

A kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsarnokban 
nvitva d. e. 9-töl d. u. 2-ig.

Az 1848—49-ikJ esabadsagharezl emlek-gyujtemény
és Kossntk-mnsenm: Stefánia-ut 51. sz. a. délelőtt

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar- 
csarnokban, d. e. 9—12-ig és délután 2-5-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u --lg. 
Magyar házi ipar központi hazár kerepesi-ut 2i. sz. I. eme­
let d. e. 9-tőí déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroua és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ut 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és <i. u. 3 6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

MAGYAR SZÍNHÁZ,
Budapest, 1899 mávez. 27-én. 

Harmadszor:
Liliputi herczegnő.

Énekes színmű 3 felv. Irta 
Márkus József. Zenéjét szer­

zetté Hegyi Béla.
Személyek:

Van der Tokken Szilágyi 
Gusztáv Szentmiklósi
Holms Halasi
Tilly Ledofsky
Tropp Dárius Sziklai
Lina Haller_
Sverendrup Mátrai
Sonderhelm Füredi
Nordenskjöld Iványi
Helheim Várdafi
Zibicsev Bessenyei
Florinda Vlád
Mártha Láng
Cesar Kardos

Kezdete 7V2 órakor.

vígszínház.
Budapest, 1899 márcz. 27-én.
Helyet a nőknek!
Bohózat 3 felv. írták Albin 
Valabrégue és M. Hennequin. 
Fordította Huszár Vilmos. 

Személyek:

Wi. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, 1899 márcz. 27 én. 

Zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 márcz. 27-én. 
Blaha Lujza asszony mint 

vendég.
Szókimondó asszonyság
Színmű 4 felv. Irta Victorién 
Sardou. Ford. Fái és Makó. 

Személyek :
I. Napolen Szirmai
Mária Luiza * * *
Lefébvre Kiss M.
Katalin Blaha L.
Fouché Solymosi
Mária Karolina P. Lukács 
Erzsébet Csatai
N eipperg Temjei
Savári Horváth

Kezdete 7 órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 márcz. 27-én.

A rejtett arcz. 
Vígjáték 4 felv. Irta Blumen­

thal U. Ford. Adorján S. 
Személyek:

Mengers Náday
Kitty Csillag T.
Mengers S. Alszegi
Drontheim Császár
K oberstem Vízvári
Maltiz Zilahi
Caspari Hetényi
Szidónia Boér H. _
Alice Batizfalvi
Nöldicke Egressy
Krüger Latabár
Gerlaeh Abonyi

Kezdete 7 órakor.

vár-színház.
Budapest, 1899 márcz. 27-én

Zárva.

Cascadier
Cascadierné

Andrée
Camille
Ciboulet
Pontgirard

Balassa
Nikó
Hettyei
Kalmár
Varsányi
Fenyvesi
Tapolczai

Bouquet des Ifs Gál 
Courpeteaux Szerémy 
Malvin Berzétei
Noémié Bodard Haraszthy 
Beaulois Rónaszéki

Kezdete TVs órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest, 1899 márcz. 27-én.

LILI.
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7'/» órakor.

Somossy Mulató
(yrf>gymezo«utoza), 34630

ALBRECHT FERENCZ bérlő, 
gf Kezdete 8, vége 12 órakor. 16

„Három pár oaipö“
uj nagy ballett-egyveleg 4-ik felvonása.

Ma utoljára a márcziusi nagy műsor.
Holnap kedden első vendégszereplése a bécsi Raimnnd- 
szinház tagjainak : Kiese k. a. és ThaUer Vilmos ur. 
Szilire kerül: „Im Fegefeuer“, ,Die Vereins-schwester-. 
Szerdán Leute von tente“. Csütörtökön „Die Kreuze 
Schreiber“. — Jegyek elővételi dij nélkül egész napon át 

és az esti pénztárnál kaphatók.

Színházi játékrendek.
A magy. kir. operaház játékrendje: Kedden A bűvüs 

vadász. Szerdán nincs előadás. (A várszínházban I. Nyitány 
az Ilka ez. operából. - II. A szigetvári vértanuk 1-ső felvo­
nása. III. Bánk bán (opera) 1-ső felvonása. — IV. Epilógus.) 
Csütörtökön Álarczos bál Pénteken és Szombaton nincs elő­
adás. Vásárnál> Roland mester. Hétfőn Bohémek.

A nemzeti színház játékrendje: Kedden Házi béke. 
Szerdán Bűnös szerelem. Csütörtökön Az ember tragédiája. 
Pénteken és Szombaton A színház zárva. Vasárnap Himfy 
dalai.

A népszínház játékrendje : Kedden Görög rabszolga. 
Szerdán Görög rabszolga. Csütörtökön Görög rabszolga. 
Pénteken és Szombaton a színház zárva. Vasárnap délután 
Tót leány, este Bibliás asszony.

A vígszínház játékrendje: Kedden Helyet a nőknek ! 
Szerdán Helyet a nőknek ! Csütörtölcön Helyet a nőknek ! 
Pénteken és Szombaton szünet. Vasárnap délután Dr. Pepi, 
este Helyet a nőknek!

A magyar színház játékrendje : Kedden A Gyurkovics- 
lányok. Szerdán Egyiptom gyöngye. Csütörtökön Liliputi 
herczegnő. Pénteken és Szombaton nincs előadás. Vasárnap 
délután A Gyurkovics-lányok, este Liliputi herczegnő.

FeUES GÄPR1CB.
VI., Révay-utcza 18. sz.

Ma

Anyja vére.
Megelőzőleg

Végrehajtás akadályokkal
Bohózat.

■w K, -nTST spanyol ás nemzetközi ének­
ei és tánczüuettisták.

HUNBMRIA Ük

SZÁLLODA ismert r keüveit zenekaraj átszik
Kez^efta 8 ópaíiop*

Elhaltak névsora 1899. márcz. 24-én*
Varga I.. 58 é. útról.
Gvarkó Gy.. 43 é, Nagykoroua-u. la. 
Kapcsos M., 29 é. Százliaz-u. 21. 
Mihalovics A.. 35 é. József-u. 99.
Kanyó F., 52 é. Kalvana-ter 13.
Kompóth K . 46 é. Cserhat-u. 20.
Cbriszt Vilmosáé 34 é. Orömvülgy-u. 20. 
Scbnerch J.. 67 é Lipót-kürut 10.
Varga Zs. 43 é. Vaczi-út 44.
Pítri Lajos 48 é. Cserhát-u. 7.
Farkas 1.. 62 é szükséglakas-l'elügyelő.

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
n központi hivatal Papnövelde- 
Itt«» 8. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok -.

Breuer nővérek
dohiinytözsdéje VI. kér., Teréz- 

kőrut 54. szára.

Burger Vilmosné
dohánytözedéje Andrássy-ut 5b

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytözsdéj e József-körut

60. sz.. (Raross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánytözsdéje IV. Petőfi-tér

Toldi Lajos
tenyvkereskedése Buda, II., 

Fö-utcza 2. szám. 
nlamint minden hirdetési 

iroda.

Kiadóhivaíali üzenet.
Tudakozódásoknál csakis 
olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
előtt ismeretlen.
A Budapesti gözgépkezelők 

és kazánfűtők egylete
(Népszinház-u, 11.) gépészeket 
és kazánfűtőket a t. géptulaj­
donos uraknak díjtalanul köz­
vetít.________ _________74(5

Birtok-vétel.
Készfizetés melleit, sürgősen 
megvételre kerestetik egy birtok

100.000 írtig,
valamint egy nemesi birtok

350.000 írtig.

1 Olcsó!
rieh Bruno Andrieu's Söhne s

35530 Bruck a/fiS. ^ . g
vas, aczélmü és drót-ipar* 'S

STACRELCRAhT

Vidéki
úri ember az ünnepeket Buda­
pesten szándékozik tölteni s 
óhajtana ónálló, független úri 
nőnél a belvárosban lakást 
bérelni. A ki hajlandó, ajánlatát 
közölje azonnal e lap kiadó- 
hivatala utján „Bánáti*4 jelige 
alatt a lakás (ntr/a. házszám 
és ajtószám) megjelölésével.

745G

Használt s* nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcao arcn kaphatók 
a bécsi uénzsze erény gyár raktá­
rában, Budapesti V.j Bá3- 
aány-uíczu S. 82* 318S5

Telivér horzeheh
(daxlik;. 8 hónaposak, eladók. 
Czim a kiadóhivatalban. > 449

Nagy gyakorlattal
bíró tapasztalt mérnök a fő­
városban valamely gyárnál, 
vagy esetleg banknál állandó 
bizalmi állást keres. Szíves 
ajánlatok a kiadóhivatalba _K. 
Za“ jel alatt kéretnek. 7 447

Régi
származású
bármilyen viszketeget. sömörí, j 
kiújuló fekélyes sebeket, bör- 
küteget. ótvart. börrepedezést, 
izzadt testrészeket alaposan és 

tökéletesen gyógyít az

Ichtiol-Salioil
Készíti Erényi Béla gyógy­
szerész Szabadszálláson; fő­
raktár Török József. Kivaly- 
utcza 12. Ára utasítással 

együtt 3 korona. 356*2

Csinos kastély vagy urasági 
lakóház, vadászat és halá­
szat megkivántatik. Szives aján­
latokat elfogad Patz Richard 
Becs, Margarethenstrasse
12. 35809

leghatásosabb

Jóíl-Brom fürdő.
Jód-viz kivitel Amerikába.
Éghailala száraz, rn.'teg: gvógyered- 
ntónyek meglepők. Fllrdőévad május 
1-tól szeptember végéig. 180 keityei- 
meseti felszerelt lakszuba; szanatórium; 
gyúgvtar : zongora-, ulvató-, biliárd­
terem ; lawn-t-'iHiis : térzene, katór.a- 
tiázl.-k, í.llamhivatalnokok május 1-től 
juina- 15-r-ig és augusztus 15-től szep- 
tember végéig gyógy- és fllrdődij te­
kintetében „ kedvezményijén ri-sze- 
slllnek. Kimerítő prospektusokkal kí­
vánatra szolgál a furdbigazgatosag 
Csíz par Rlrna-Szécr. A= évad alatt 
posta és távírda hel vb“n. Csíz a HUek- 
Miskolrzi vasútvonal állomása. 35791

Legjobb szabó
az Alizol szabó.

1 felöltő.............. 0 hl
1 kerékpáröltöny 9 „
1 f é ríi öl t ö n y ... 9 „ 

és feljebb.
Mitó tiszta OTíszöTetiiől.

Az Angol szabónál
Kölni lleilmann és fiai 

Budapest, Károly-körut 12.
földszint és I-sö emelet.

A czimre ügyelni tessék.

Magyar Folyam- és Tengerhajózás! Részvénytárs.

Hirdetmény.
Combinál! hajózási és vasnti forgalom Bocs, illetve Pás 
saun át. Vasúti és hajózási forgalom Pezsony-Passaun :.t.

A fentnevezett forgalmakban érvényben lévő li. kivételes 
díjszabásban, illetve ' i. füzetben a würtenbergi ka. állam­
vasutak Altensteig, Eningen u. Achalm. Honán, kirchhein 
Beck Kleinengstigeu, .Münsingen, Pfullingen és Schraniberg 
állomásaira nézve a b. csomóponti táblában foglalt díjtételek 
í. é. április hó 1-tol való érvénynyel 100 kg.-kint 2 Pfenning- 
gel mérsékelteinek.

Budapesten, 1899. márczius hó 23.
1135

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett „ 
tüskés aczéldrótok és mint újdonságok: ^

Simplex tüskés aczéldrótok.! 
i Tartós h

Magyar királyi államvasutak.
17068/99. szám. 1110

Hir*defmérsj.
(A termeagözhajóh nyári menetrendje Flame—Ve- 

lencze és Fiume—Ancona között.)
Fiume és Velencze között az elegáns „Daniel Ernő“ Fiume— 

Ancona között pedig a legnagyobb kényelemmel berendezett 
Villám“ nevű gyorshajó közlekedik.

” Ezen gőzhajók' az I. helyen kívül még külön luxus osztály­
nál is bírnak, melyek külön teremmel, kitűnő ágyakat tartal­
mazó kabinokkal, dohányzó teremmel és villamos világítással 
vannak ellátva. .. ,,

A „Villám* nevű gőzhajó a termen kívül meg egy KiseDD 
4 hálóhelylyel ellátott családi teremmel (salon privé) is bir, 
inelv külön megrendelhető. .

Ezen termeshajók nyári menetrendje folyó évi márczius no 
15-töl 1899. évi október 31-ig a következő:

Fiúméból indul Velenczóbe minden kedden és szom­
baton 8 órakor este, csatlakozásban a Budapestről este érkező 
gyorsvonathoz, érkezés Vclenczébe másnap reggel 7 órakor.
" Velenczcböl indul Finmóba minden hétfőn és csütör­
tökön este 7 óva 30 perczkor a Szt.-Márk-térröl, érkezik 
Fiúméba másnap reggel G óra 30 perczkor, csatlakozásban a 
Budapestre reggel induló gyorsvonathoz.

Fiúméból indul Anconáfca minden hétfőn és csütörtökön 
este 8 úrkor, csatlakozásban a Budapestről este érkező gyors­
vonathoz, érkezés Anconába másnap reggel Ü órakor, csatla­
kozásban a Rómába induló gyorsvonathoz.

Ancouácól indul Fiúméba minden szerdán és szombaton 
e=te 8 óra 30 perczkor, csatlakozásban a római, nápolyi és 
bolognai gyorsvonatokkal, érkezés Fiaméba másnap reggel G óra 
30 perczkor, csatlakozásban a Budapestre reggel induló gyors­
vonathoz. . .

A tengeren való liajóátkeles 10 órát vesz igenyoe.
Fiúméból Anconáig vagy Yelenczéig gőzhajón fizetendő:

luxusosztályban ágygval együtt..................................... Jor
az 1. helyen ágygval együtt...........................................*cor'
a 111. helyen ....................................................

Bécs államvasut és északi vasút p. u. és riume közi liuua- 
nesten át, alábbi menetdiiak fizetendők és p. a gyorsvonaton 
1 oszt 3G kor. 70 fii. 11. oszt. 24 kor. 40 fii. és a személy­
vonaton III. oszt. 11 kor. 80 fii. Ezen jegyek 8 napig érvé­
nyesek, mely idő alatt az utazás Budapesten lattamozas mel­
let tetszés szerint megszakítható.

A fentebbi útirányon át Olaszországba közvetlen gyorsvonata 
menetjegyek is kiadatnak következő árakon:
Em’uDf't - Firenze / Ä 1. oszt. 75-80 fre II. 55-45 fre III. 30-15 frc.
L“UPC -G fiua k volume y2-50 , „ 67‘25 „ . 36-55 „

", -Milano 1 VclcániCZeD I * 71-95 . . 52-85 . . 28-70 .
-Turin 1 átl „ „ 92 25 „ „ 67*10 „ „ 364;> „
— Ntipolv f Fiume An- „ , 104-45 , „ 75-55 , , *1-05 ,

l — Kóma \ conán át. „ „ 76-05 55 65 „ , 30-30 „
Ezen jegyeken kívül Budapestről, Bari, Battaglia, Bologna, 

Livorno, Padua, Pisa, Verona állomásokra is adatnak ki köz­
vetlen menetjegyek. . .

Bővebb értesítés nyerhető a magy. kir. allamvasutak városi 
menetjegy-irodáiban és a Cook-féle utazási irodában, a „Courir“ 
nemzetközi utazási irodában, Abbáziában és Bécsben „Schneller 
és társa“ czégnél Budapesten és Bécsben és Antonio de Paoh 
czégnél Vclenczében, valamint a „Stangen*-féle utazási iro­
dában Berlinben.

Budapest, 1899 márczius hóban. ,
Az igazgatóság.

<0,000 FLBaangewinn;
bei minimalstem Risiko .

kann Jedermann jährlich erzielen, der einer Vereinigung zur |

8^=* Ausnützung sicherer, in ganz Oesterr.-Ungarn p 
erlaubter Werthpapiere

als Mitglied betritt. 35764 ■
Monatsbeitrag 6.— FI. halber Antheil 3.= Fl. ^ 

Mitgliedsbedingungen über diese streng solide Ein-1 
richtung versendet gratis und franko

(Briefe 10, Karten 15 Krzr. Porto)
AMSTERDAM, Direction der

Nicolaas Witsenkade 13. Commerce & Creditbank.
Tüchtige Vertreter gesucht.

►

mely olyannyira ajánlva lett az orvosoktól, 
.mely olyannyira bevált,
' mely olyannyira elismerve lett, 
mely olyannyira be van vezetve, 
mely olyannyira malátatartalmu,

mely oly nagy elismerésben részesült császárok, 
királyok, herczegek részéről és ki lett tüntetve 
aranv- és ezüst-érmekkel; mely olyannyira eny- 
hitőlég és nválkaoldólag hat és 50 év óta kitűnő 
tulajdonságainál fogva legjobb eredmenynyel 
használta tik, miről ezrekre menő elismerő nyi­
latkozatok adnak tanúságot, köztük orvosi szak­

tekintélyektől és mint

Egy üobor ár» 13 kr., egy zacskó ára 30 kr 
Kapható az összes {ry..íyszertárakb&n, drozua:, cserce?e- 
es íüszerkereskedósekben. Magyarországi kizárólagos ío-

TÖKÖK .JÓZSEF gyógyszertára
BUDAPEST, Klraiy-vtcza 12 sz.

^tki

(Utánnyomat nem dijaztatik).

Valódi „urlal gy&rtmlnr, jótáll», mellett, orv«.! t0a‘n. I
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos es ártalmatlan. B

Gummi éa halhólvag tuczatonkint ... —----------------------------
Capottes americaus (rövid)-------- ... — —----------— — —
Párisi női ezivacska ... —-------- ------------------------- ----------""
Eredeti pessariuin oclusivum (Peliporus) Meozmga tanar

szerinti vezetővel ... --------— — — — — —
Szab. havibaj elleni kötelék „D1&H& ov

minden hölgynek nélkülözheUen ! _

10^U.y'm«gmÍdc!esnöí TÓ-lsT/; Irkedvtzmény. Megrendelések pon-
I tosan és diseréten eszközöltetnek. '
I VV-PT TTimT T csasz. es királyi szab. kötszergyártó.
! JŰLXjIjJEj i JL Ü . Budapest, IV., Koroaaherczes-u. 17.
I x ülőn bejárat az udvarból. Árjegyzék ingyen zárt bontókban.

Hirdetések
folvétctiioli s, kiadó li 1 v a t a lban 

Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

I Egy ezredév határköve e két év és közöttük játszódik le nemzetünk történetének dicsőségében es gyászos \olta-
I ban egyaránt fölemelő és tanulságos története. Ennek az ezredévnek a képét örökíti meg ragyogó színekkel a |SS Ali A1T—BJUEtÓTI (
MAGTÁR NtlKoÉI TÖHTÉH2TB

' Ára: a szent koronát ábrázoló vászondiszkötésban 39 frt, a Corvinák bekötési tábláját utánzó félbúrkötésben 3 irt.
i hatalmas kötetben, a történeti kutatások összes eredményeinek feldolgozásával tudományos szm^onaton.

de a művelt nagy közönség sajátos érdekeinek szemmeltartásával tarja föl nemzetünk múltját. ..za y ■ - •
. munkáját annakidején a Magyar Tud. Akadémia nagy jutalmával tüntette k, epperi^azorL"“>^ £»£ ££ 
magyar történet, melyből minden rangnak és rendűek igazan es tolemeloen ismerhetik me„ a ma®- P tiris $.

I delineit. Ezt a kitűnő munkát részben átdolgozta, részben egeszen uj tejezetekkel megbüntette a hazai to g>
I jelese a mag).ar tudományos irodalom ragyogó dísze. Amint a ^téneti bagyomán;
szivünkben emléket emelt nagyjainknak, szóval a köztudafban elő százados fóltofps* tol^tne. i ni^ iságui és * gvö-

I nul e könyvben és ezért lesz csakhamar népszerűvé. Minden magyar csalad szentelj eben ott a. “a°
nyörködtetésül és járjanak hozzá áldozni a késő nemzedékek is. ^
llöl kép ékesíti a négy kötetes munkát.

Arczképe-u történelmünk nagyjairól és névtelen bősükről és azon idegen nemzetheti alakokról, a kik a magy ar 
történelemre bármily néven nevezendő befolyással voltak, számszerűit 531 __ 9fí1

Emlékek és ereklyék, melyekben a múlt időknek és nagyjainKnak emleke el, összesen ^o .
Események és jelenet-képek. Régi képek és metszetek történelmünk nem egy ne\e - J? ... „0, tnrté- 

örökitik meg. A műemlékeken dombormüvek, később egykorú munkák tartották ezeket fönn. A ..zma} , 220
net kiváló gondot fordít, hogy ezeket a magyar közönségnek hű másolatban bemutassa Ilynemű kepemek «ama ^ • 

Nevezetesebb helyekhez fontos történeti esemenyek és kulturális érdekek fűződnek. Ezért közli
nelc kéP6t^™^aa4T.n k Nevezetes iraloUban a történelem lelke tükröződik A nemzet sorsát iráriyitó rendeletek 
bullák, manifesztumok eredeti szövegmásolatban; uralkodók, államférfiak és költők kézírását hu utánzatban Lozli B«®«

munkája,ti. dicsőséges eseményeit magyar művészek nevezetes
he. A magyar történeti festészet, legszebb alkotásait: Székely Bertalan, Than Mór, Benczúr G) a, - - ^ tu
Piloty, Wagner Sándor, Madarász Viktor, Lotz Károly müveit részben színes reprodukcziohban, íeszben lény .
"‘^olatokxTíje'startalmáról és beosztásáról tájékoztató, kimerítő prospektust készséggel bárkinek küldünk. — Lgyszintcn 
figvelembe ajánljuk a Szalay—Baróti munkáját kiegészítő kiadványunkat^:EBrAÖZA CFTŐHeO-ir

czimü munkát, mely az első teljes története a magyar dicsőség annyi fényes emlékét őrző korszaknak.
7 nagy kötetben, ezernél több illusztráezióvai jelent meg. Ára diszkötésben 35 frt.

Gracza György „Magyar Szabadságharca Története“ 5 kötetben teljes Díszes bekötési tablója 
Sala György budai honvédszobrának bronznyomatn masolata. Az ot kötet együtt 40 lórin

Hogy a kiadásunkban megjelent két nagy 
történeti munka minden magyar házban 
méltón helyet foglalhasson:

Szalay—Baróti

„Magyar Mernzet Története1
t>= Gracza György

„Szabadságharcz Története“
czimü munkáihoz
clissses, stilsacerü

diófa-szekrényt
készítettünk. E szekrény remek kivitelével 
gyönyörű szobatlisz is.

Á*®a 12
Azok, akik Szalay—Baróti és Gracza 

könyvét nálunk vásárolták, e szekrényt is

részletfizetéssel
szerezhetik meg. Csomagolási díjul 1 irtot 
számítunk föl.

Megrendelhető:

Hirdetések
elap részére felvé­
tetnek a kiadóhiva­
talban Papnövelde- 

ntcza 8. szám.

LAMPEL RÓBERT (Wcdiaiier f, és Fiai) -1'"‘ ^Budapest, Andrássy-nt 21. sz

A. siaE«el»«aay siAnasaasott

„FAIRBANKS“ mérlegek
százados rendszerűek, tolósulyos fémmérökarral bírnak 
és a hid minden pontján egyenlően mérlegelnek.
Gazdasági-, szekér-, marha-, 
zsák- és raktári mérlegeinket,
különösen gazdák-, gazdaságok, községek és 
uradalmak részére a legjobb meggyőződéssel ajánl­
hatok. Gazdasági egyesületi tagok kedvezmóny- 

^ , r ben részesülnek. 3o4oU

Jairbanks“ mérleg- és gépgyár részvény-társaság
Budapest, Andrássy-ut 14. Gyár: Váczi-nt 156.

Megrendelések közvetlen központi irodánkhoz AndráBsy-nt 41. szám mtezendok.

NEMZETI ISKOLA
FÜGGETLEN POLITIKAI TANÜGYI ÚJSÁG.

Helyettes szerkesztő:
FÖLDES GÉZA.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő:
EIvEK.

A NEMZETI ISKOLA az egyetlen politikai tanügyi 
újság, mely minden politikai párttól függetlenül, hatodik éve szolgaija a 
tanítók és tanárok erkölcsi és anyagi érdekeit. Független 
lefelé és fölfelé egyaránt s bátor szókimondása a tanítok es taná­
rok körében méltán emelte páratlan népszerűségre. Az összes tanügyi 
lapok közt ebben olvashatók a legfrissebb és legalaposabb tan­
ügyi értesülések. 10M

A NEMZETI ISKOLA előfizetési ára:
Egész évre 4 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Budapest, VII. kér., Rottenbiller-utcza 5/a.

Megrendelő-jegy részletfizetésre.
Alulírott Lumpéi Róbert (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedéséből Buda­

pesten, Andrássy-ut 21. sz. a., ezennel megrendelem: ...

SZALAY—BARÓTI: „MAGYAR NEMZET TORTENETE“
czimü munkát 4 kötetben, vászonkötésben 30 Mért, vagy felbőrkötésben 32 Mért. ,

GRACZA—KREITH. „SZABADSÁGHARCZ TORTENETE“
czimü munkát 5 kötetben. — Kötetenként 7 frt., összesen 35 frt.

Tölgyfa fali szekrény a két munkához, ára 12 frt.
A nem kívánt mü, nem kívánt szállítási mód és nem kívánt bekötés törlendő. ..... ,
Kötelezem magamat a munka átvételétől, illetőleg... ....... ... hótól kezdve mindaddig havon-

tint........... irtot Lampel R. (Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udvari könyvkereskedésében Budapesten
befizetni, mig az összeg törlesztve nincsen. , . ...

A részletfizetések be nem tartása esetén a részletfizetési kedvezmény megszűnik s a teljes hátralék.
^zoim'xudomSul veszem, hogy az első részlet utánvété tik, a többi részlet pedig a czég által beküldendő 
postatakarékpénztár! befizetési lapokon díjmentesen küldhető.

A teljes kiegyenlítésig a müvek a fenti czég tulajdonát képezik.

^G*et......................... (Kérjük olvashatóan kitölteni.)
Lakhely...............................-............... AUas---------------------------- -----------

Szállítási feltételek: s
1 forint havi résrletfizetóe mellett X tötet, I 3 forint havi részletfizetés mellett 3 kötet,
2 „ „ „ 2 „ I 4 „ „ „ 5 r

Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. szám

1899. HA1
SZERKESZTI

BUDAPEST,IV.PAPNÖV
Telefon száma 55

0MRATOKAT NEM KÜLDŐ 
p.t BtraOSNTES LEVELEKET

előfizetési
vidékre postán v. helyben i
EgvW ■ ■ • • ” ÉH P**gj-y flű érr* . . 10 frt. I Egy hotj 
irflfSlAn: t hóra Németora; 
franczia-. Olasz-, Orosz-, Török-., 
országokba. Srájcz-. Romáin a 
-slamint amaz országokba, ui 
p^iDdrth** tartoznak, negyedé- 

Egy szám ára '

Ugrón
a Ugrón Gábori 

közélet választottja 
annak a kerületnek! 
ból, mely közvetít-r| 
zsőt ékesítette fel 
bizalom polgári ko| 
nevezetes csere 
ama corioláui monl 
a romlott intelligerj 
idején Ugrón a törj 
tat fordított. Nem 
visszatérésében az 
séget kiemelni. Nej 
pillanatig sem az| 
mely kolostorias 
magát a világ bünJ 
gonosz kísértésétől] 
rek és csalódások [ 
neki inkább müvei 
sége, hogy azutái | 
repben ugyan, de 
megint uj variácztd 
térre. Ez nem ellel 
Gábor sajátos egy a 
készültsége, virgorJ 
mindenekfőlött patj 
rattal telitett tempi 
lenül közéletünk itl 
niségei közé emeli] 
sok, még a nála i| 
között is nincsel 
nyira az ő nag 
hogy híjával van 
nek, a mit a iránti 
a gondolkodás öss 
fegyelmezettségéne] 
nemcsak az esik 
hébehóba elveti 
túrna, hogy nem 
mondott gyakorlati 
valami képtelenség 
melynek egyes téti 
ját vezéreszméit.

Most ismét itt 
latos Janus arczáv] 
függetlenségi politij 
nál ? Valahányszor 
nyilatkozatokkal la 
rejtelmeken kellett ti 
lenségi programm 
Ez az ö vessz! 
óta. Megkérdeztü] 
bontási kísérlete 
a »fokozatosságot] 
függetlenségi kornj 
programmját foga 
korona is : bizony 
utánban, helyes á] 
sorrendben valós 
egyes pontozataitl 
helyeselnök, de il] 
tosságnak előzetes 
delmes pleona. mtj 
függetlenségi kor 
többségével annall 
kulásához képest

Budapest, Nagy

F
Irta: Má\

Hatalmasan tömj 
kénye-kedve szerint| 
vőltöző éles szél. A] 
csíkok száguldottak] 
nagy koppal verdesi 
tett, kopott ablakfái 

Az elemeknek e 
özvegy, a szépségei 
arczát az ablaktábli 
félénk, kicsi Iló ősi 
egyet-egyet csattan] 
ócska ház rozzant 

Még a madárka 
barna szemeivel lél| 
csöpp teste szinte 
óhajtott. Baranyi II 
állatot, fehér kezeivj 
getve takarta bel 
egyre az országuta] 
azon a Szentgáthy [ 
ez időtájt szokták 
tanyáról.

Az erős várakoza 
asszony is, mert s^ 
halkan monda:

— Csak nem 
csúnya időben, a 
gyik, kimozduljoi I 
Józsi?

S tekintetét, a mel 
nyugtatta Iló nyári I 
türelmetlenül, ideg« 
nagy könycsepp al| 
szürkés-zöld ragyoa 
ógy látszik, megbJ 
szavakat, mert hizj 
arczocskát s kérleli 

— Jól tudom, n| 
az elmaradás, de 
vész el ám a vilál 
türelemmel te síró] 

S gyöngéden s| 
sárga hullámos ha 

Kint pedig la 
tar, a szél lecseod 
tóttá fel s az ősz 
kibukkant a Julius] 
hamar magához 
vességét. Kevés i|


